

ସିରାଜଙ୍କୁ ୫ ଉଲକେଟ

ଓଡ଼ିଶାରେ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ୫ ଉଲକେଟ ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି।

୧୪ ୦୨

ବିବାହୀୟ ସାକ୍ଷାତକାର ପରେ ସନି ଲିଓନଙ୍କୁ ମିଳିଥିଲା ସମର୍ଥନ
ଅଭିନେତ୍ରୀ ସନି ଲିଓନ ୨୦୧୨ରେ ଦେଇଥିବା ସାକ୍ଷାତକାରକୁ ନେଇ ବିବାହ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ପରେ ବଲିଉଡରୁ ତାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ମିଳିଥିଲା।

ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ୩ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ମୃତ

କେନ୍ଦୁଝର (ନଗରୀ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)/
ଚମ୍ପୁଆ(ମହେଶ୍ୱର ଦାଶ), ୨୩/୭

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍ କାଳି ପଞ୍ଚାୟତ ନିଶ୍ଚିତପୁର ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଏକ ଘରୋଇ ଛାତ୍ରାବାସରେ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଯାଇଛି। ଶନିବାର ରାତିରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଶୋଇଥିବା ସମୟରେ ବିଷାକ୍ତ ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ୩ ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଛାତ୍ର ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୨ ଛାତ୍ରୀ, ଜଣେ ଛାତ୍ର ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମୃତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ହେଲେ ଘଟଣା ଘଟଣା ବଡ଼ବେରବେଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ନାଏକଙ୍କ ଝିଅ ଏଲିନା ନାଏକ(୮), ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଉତ୍ତରାଳି ଗ୍ରାମର ଛତିଶ କୁମାର ନାଏକଙ୍କ ଝିଅ ସୁହାଶ୍ରୀ ନାଏକ(୯) ଓ ବାମେଦାବା ଥାନା ନୟାଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳ ମନୋଜ କୁମାର ନାଏକଙ୍କ ପୁଅ ରାଜା ନାଏକ(୧୦)। ଗୁରୁତର ଛାତ୍ର ହେଲେ ବଡ଼ବିଲ ଥାନା ଠାକୁରାଣୀ

ଗ୍ରାମର ରଞ୍ଜନ ନାଏକଙ୍କ ପୁଅ ଆକାଶ ନାଏକ(୧୨)। ଦେଆଇନ ଭାବେ ଛାତ୍ରାବାସ ଚାଳିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଦତ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଅନେକ ଅଭିଭାବକ ସେମାନଙ୍କ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଘରକୁ ନେଇ ପଳାଇଛନ୍ତି। ସୁତରା ଅନୁଯାୟୀ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଖଗେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତଙ୍କ ନିଶ୍ଚିତପୁର ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଘରୋଇ କୋଟି ସେଣ୍ଟର ରହିଛି। ସେଠାକାର ଛାତ୍ରାବାସରେ ୧୧୬ ଜଣ ଅନ୍ତେବାସୀ ରହୁଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କ ଶୋଇବା ପାଇଁ ଖଟ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଚମ୍ପୁଆ-୪

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ
କ୍ଷିତି ଭାରତର, ଲାଭ ଚାଲିନା

ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଏତୁ ଆଗାମୀ କୃଷିକାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆମ ସୁନା ମୂଲ୍ୟରେ ଉପକ୍ରମ ଯୋଗ୍ୟ କୋର୍ସ୍ ସହିତ

ମଣସୁରମ୍
ପାଳାୟନ ଲିମିଟେଡ୍
Toll Free : 1800 420 22 33



ହାରାକୁଦ ତ୍ୟାମର ୫ଟି ଗେଟ ଦେଇ ରବିବାର ଚଳିତବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍କାସନ ହେଉଛି।

ମନଇଚ୍ଛା ପାଣି ଛାଡ଼ୁଛି ଛତିଶଗଡ଼

ସମୟ ଅଭାବରୁ ବସିପାରୁନି ମହାନଦୀ ଜଳ ପରିଚାଳନା ବୈଠକ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୩/୭ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠୀ)
ମହାନଦୀ ପାଣିକୁ ନେଇ ଛତିଶଗଡ଼ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ଆନ୍ତରାଜ୍ୟ ଜଳ ବିବାଦ ଲାଗିରହିଛି। ମହାନଦୀର ଉପରପୁଣ୍ଡରେ ଛତିଶଗଡ଼ ଏକାଧିକ ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବାରୁ ତଳପୁଣ୍ଡରେ ଜଳ ପ୍ରବାହ ଠିକ୍ ଭାବେ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ଅଗାମୀପୁରୀ ସମୟରେ ମହାନଦୀ ଶୁଖିଲା ପଡ଼ୁଥିବାବେଳେ ଚୌପୁରୀ ସମୟରେ ଛତିଶଗଡ଼ ମନଇଚ୍ଛା ଗେଟ ଖୋଲି ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଜଳ ବିବାଦ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାମାଳା ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବାହାରିପାରୁ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ବନ୍ୟାଜଳ ପରିଚାଳନାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ସମୟରେ ଅଭାବ ରହୁଥିବାରୁ ବୈଠକ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ଭାବେ ବସିପାରୁ ନାହିଁ। କେବଳ ଜ୍ଞାନକୋଶଳ, ଆଇଏମ୍‌ପିଡିର ପୂର୍ବସୂଚନା ଆଧାରରେ ଅନୁମାନ କରି ହାରାକୁଦ ନଦୀବନ୍ଧ ଯୋଜନାର ଜଳ ପରିଚାଳନା କରାଯାଉଛି ବୋଲି ହାରାକୁଦ

ତ୍ୟାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କହିବା ହେଲା, ୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟ ପରଠାରୁ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍କାସନ ଓ ପରିଚାଳନା ନେଇ ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟ ଅସହଯୋଗ କରିଆସୁଛି। ଦୀର୍ଘ ୪ବର୍ଷ ହେଲା ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ସମୟରେ ରହୁନାହିଁ। ଜାତୀୟ ତ୍ୟାମ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି କିମ୍ବା ଆନ୍ତରାଜ୍ୟ ଉପକମିଟି ବୈଠକ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ଭିତରେ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ହାରାକୁଦ ତ୍ୟାମ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବାରମ୍ବାର ବୈଠକ ପାଇଁ ଚିଠି କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଛତିଶଗଡ଼ ଉଭୟ ଦେଉନି କିମ୍ବା ବୈଠକ ବସିପାରୁନି। ଏପରି କି ଛତିଶଗଡ଼ରେ ଥିବା ତ୍ୟାମଗୁଡ଼ିକର ଗେଟ ଖୋଲିବା, ବର୍ଷା ପରିମାଣ, କେତେ ପରିମାଣ ପାଣି ଜଳଭଣ୍ଡାରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବ ସେ ନେଇ ଛତିଶଗଡ଼ ସୂଚନା ଦେଉନାହିଁ। ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ଜଳରଖିବା କ୍ଷମତା ଓ ସମୟକୁ ନେଇ ଭୁଲକର୍ତ୍ତ ନିୟମ ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟତଃ ବନ୍ୟା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଏହି ନିୟମ ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ଛତିଶଗଡ଼ ଏହାର ଖୋଲା ଚମ୍ପୁଆ-୪

ଜେଲ ସିଦ୍ଧିଲ ମେନ୍ ପରୀକ୍ଷା ରଦ୍ଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୩/୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା/ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)
ଗତ ୧୬ ତାରିଖରେ ହୋଇଥିବା ଜେଲ ସିଦ୍ଧିଲ ମେନ୍ ପରୀକ୍ଷାକୁ ରଦ୍ଦ କରାଯାଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାଟ୍ ସିଲେକ୍ସନ କମିଶନ (ଓଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଭୟ ରବିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପରୀକ୍ଷା

ସେହେୟର ଶାରେ ସାଜି ପରୀକ୍ଷା

ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗର ତଦତ୍ତ କରି ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍‌ସି ସାଗରିକା ନାଥ ଦେଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଏହି ପରୀକ୍ଷାକୁ ରଦ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩ ତାରିଖରେ ସାଜି ପରୀକ୍ଷା ହେବା ନେଇ ଓଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଜ୍ଞାପାରିତ। ରବିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଏସ୍‌ସି ଅଫିସରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଚମ୍ପୁଆ-୪

ବିଦେଶ ଯାଉଛନ୍ତି, ମଣିପୁର ଆସନ୍ତୁ

ମେଲଟି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ତଦ୍‌ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଜନଜାତି (ଏସ୍‌ସି) ମାନ୍ୟତା ଦାବି କରିବା ପରେ ମଣିପୁର ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାୟ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲା। ମେ' ୩ରୁ ଜାତିଆଣ ହିନ୍ଦୀ ଏବଂ ଯୌନହିନ୍ଦୀରେ ମଣିପୁର ଜଲୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସେବେଠୁ ଅଧ୍ୟାପକ ୬ ଦେଶ ଗସ୍ତ କଲେଣି। ଏହି ଉଚ୍ଚପ୍ରକାର ଗସ୍ତବେଳେ ୧.୭୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ସରକାରୀ ଭାବେ ଜୁହାଯାଇଛି, ଯାହାକି ପ୍ରକୃତରେ ଆହୁରି ଅଧିକ ହୋଇପାରେ। ଭବିଷ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ମଣିପୁର ଗସ୍ତ କରିସାରିଥିବାବେଳେ ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ତ୍ତିକ ହିନ୍ଦୀ ପ୍ରଭାବିତ ରାଜ୍ୟକୁ ଯାଉନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଅନେକ ବିରୋଧୀ ନେତା, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଓ ଅଧିକାର କର୍ମୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

୭ ଦେଶ ବୁଲି ୧.୭୯ କୋଟି ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୩/୭
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମେ' ଏବଂ ଜୁଲାଇ ମାସରେ ଆମେରିକା, ଫ୍ରାନ୍ସ ସମେତ ୭ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏ ବାବଦରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୧.୭୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରିଛନ୍ତି। ଚମ୍ପୁଆ-୪

ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପୃଥିବୀ କକ୍ଷ ଛାଡ଼ିବ ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୩/୭
ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂଗଠନ (ଇସ୍ରୋ) ପ୍ରେରଣ କରିଥିବା ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପୃଥିବୀ କକ୍ଷ ଛାଡ଼ି ଚନ୍ଦ୍ରର କକ୍ଷପଥରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପାଇଁ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛି। ଧୀରେ ଧୀରେ ଏହା ଚନ୍ଦ୍ରର ନିମ୍ନ କକ୍ଷପଥକୁ ଯିବା ସହ ଅଗଷ୍ଟ ୨୩ରେ ସଫ୍ଟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କରିବ ବୋଲି ରବିବାର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀହରିକୋଟାର ସତୀଶ ଧାଠେ ମହାକାଶ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ଚମ୍ପୁଆ-୪

ସେକ୍ସ ସିନ୍ ବେଳେ ଗୀତା ପାଠକୁ ବିରୋଧ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩/୭
ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ପରମାଣୁ ବୋମାର ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ରବର୍ଟ ଓପେନ୍‌ହାଇମରଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍ (ଇସ୍ରୋ) ପ୍ରେରଣ କରିଥିବା ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ (ଆମ୍‌କାବନା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର) ଶୁକ୍ରବାର ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି। ଏହା ଭଲ ରେଟିଂ ହାସଲ କରିବା ସହ ବକ୍ସ ଅଫିସରେ ଚହଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କିନ୍ତୁ ଏହାର ଏକ ବିବାଦୀୟ ସିନ୍ ଅନେକ ଭାରତୀୟ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ମର୍ମାହତ କରିଛି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋଫର ନୋଲାନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ଫିଲ୍ମ 'ଓପେନ୍‌ହାଇମର'ରେ ଏକ ସେକ୍ସ ସିନ୍‌ରେ ଭଗବତ୍ ଗୀତା ପଢ଼ିବା ନେଇ 'ସେକ୍ସ କଲଚର ସେକ୍ସ ଇଣ୍ଡିଆ

ବିବାଦରେ ଫିଲ୍ମ 'ଓପେନ୍‌ହାଇମର'

ପାଠକ୍ଷେତ୍ର ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ରବର୍ଟ ଓପେନ୍‌ହାଇମର ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି ସିଲ୍‌ଭାନ ମର୍ଫି। ଫିଲ୍ମର ଏକ ଦୃଶ୍ୟରେ ଜଣେ ମହିଳା ଓପେନ୍‌ହାଇମରଙ୍କ ସହ ସମ୍ମୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ମହିଳା ଜଣକ ଓପେନ୍‌ହାଇମରଙ୍କ ଚମ୍ପୁଆ-୪

HERE NOW
OrissaPOST
PRESENTS

METTLE MEET 2023
A Quiz Extravaganza

BHUBANESWAR

Who will Grab the CROWN?

Prelims 5 August
Grand Finale 6 August

Sponsors: JINDAL STEEL & POWER, PPL, AM/NS INDIA, vedanta, RUCHEE FOODLINE, FROZIT, ADITYA BIRLA, MEDIA PARTNER ଧରତ୍ରୀ, OUTDOOR PARTNER TEAM

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ୨୪ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ଢେ଼ଢ଼ମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଖାତି ମାଟି ଚାଳଘର ନିଆଁ ପାଣିକୁ ସବା ଡର ।
 ସାଧାରଣତଃ ଖାତିମାଟିରେ ତିଆରି ହୋଇଥିବା ଚାଳ ଘରଟିରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯିବାର ଭୟ ରହିଥାଏ । ଠିକ୍ ସେମିତି ବର୍ଷା ପାଣିରେ ଚାଳ ଘରଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଦା ହୋଇଯାଉଥିବା କାରଣରୁ ଏହା ଶୀଘ୍ର ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବାର ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଥାଏ । ତେଣୁ ଏକଜି ଘରେ ବାସ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ସବାବେଳେ ଆଡ଼କିତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହୁଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏକଜି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।
ଝଡ଼ି ବରଷା
 କାଠ ରାଜଲ ଥିଲେ ଭରସା ।
 ଝଡ଼ି ବର୍ଷା ବେଳେ ଯାତାୟାତରେ ଅସୁବିଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ଫଳସ୍ୱରୂପ ହୁଅନ୍ତୁ ଆର ବ୍ୟକ୍ତି ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଘର ମଧ୍ୟରେ ଖାଦ୍ୟପେୟ ତଥା ଜାଳେଣି ସାମଗ୍ରୀମାନ ମହଜୁତ କରି ରଖିଥାନ୍ତି ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।
 ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରାଇଃ.

ସାପ କାମୁଡ଼ା ମୃତ୍ୟୁରେ ଓଡ଼ିଶା ଦ୍ୱିତୀୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୭(ଅଭିଜିତ ଦାସ)
 ଓଡ଼ିଶାରେ ସାପ କାମୁଡ଼ା ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଚାଲିଛି । ବର୍ଷାଦିନ ଆସିଲେ ସାପକୁ ନେଇ ବିଶେଷକରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଭୟ ବଢ଼ିଛି । ଉନ୍ନତ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ସାପ କାମୁଡ଼ା ରୋଗୀଙ୍କ ଜୀବନ ବିପଦ ମୁହଁରେ ଠେଲି ହୋଇଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ନ୍ୟାଶନାଲ ଜ୍ରାଲମ୍ ରେକର୍ଡ୍ ବ୍ୟୁରୋ(ଏନ୍‌ସିଆର୍‌ଭି)ର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ସାପ କାମୁଡ଼ା ମୃତ୍ୟୁରେ ଓଡ଼ିଶା ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବାବେଳେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ମୃତ୍ୟୁହାର ପ୍ରାୟ ୨.୨ ପ୍ରତିଶତ ବଢ଼ିଚାଲିଛି । ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କର୍ମପକ୍ଷକ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ୩ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ୨ ହଜାର ୮୩୯ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି । ପ୍ରାକୃତିକ ଦୁର୍ଘଟକରେ ହୋଇଥିବା ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟାର ଏହା ହେଉଛି ୩୮% । ତେବେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୩୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୯୬ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି ସାପ । ସେହିପରି କେନ୍ଦୁଝରରେ ୧୮୯, ମାଲକାନଗିରିରେ ୧୬୨ ଓ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ୧୫୬ ଜଣ ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଆଖି ବୁଜିଛନ୍ତି । ତେବେ ଚଳିତବର୍ଷର ସାପ କାମୁଡ଼ା ମୃତ୍ୟୁର ସ୍ୱଳ୍ପ ଚିତ୍ର ଆଦି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ସାପକାମୁଡ଼ା ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି । କେବଳ ଜୁଲାଇ ମାସର ୨୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାପ

■ ୩ ବର୍ଷରେ ଯାଇଛି ୨,୮୩୯ ଜୀବନ, ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ସର୍ବାଧିକ
■ କେବଳ ଜୁଲାଇ ୨୩ ଦିନରେ ୧୧ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ସୂଚନା
■ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ମିଳୁନାହିଁ ଉକ୍ତି ଚିକିତ୍ସା
 କାମୁଡ଼ାରେ ୧୧ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ବୋଲି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ଅବୈତନିକ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମଲିକ କହିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବତନ ପିସିଏଏଫ୍ ବିଜୟ କେତନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପୂତନା ଅନୁଯାୟୀ, ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଯେତେ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ହେଉଛନ୍ତି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କୃଷକ ଓ ମହିଳା । ସାଧାରଣତଃ ଜୁନଠାରୁ ଅକ୍ଟୋବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସର୍ବାଧିକ ସାପ କାମୁଡ଼ାକଳିତ ଅପମୃତ୍ୟୁ ଦେଖାଯାଏ । ବର୍ଷାରତ୍ନୁ ଓ ବନ୍ୟା ସମୟରେ ସାପକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ସାପ କାମୁଡ଼ା ମୃତ୍ୟୁ ହାରକୁ ବେଶ୍‌ଲେ ଅନୁନ ୬୦% ମୃତ୍ୟୁ ଆଧୁନିକ ବା ଉନ୍ନତ ଚିକିତ୍ସା ଅଭାବରୁ ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ୁଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅବୈତନିକ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ କହିଛନ୍ତି, ସାପ କାମୁଡ଼ା ମୃତ୍ୟୁକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ତାଙ୍କ ଜାତୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ଦୁର୍ଘଟକଳିତ ମୃତ୍ୟୁ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରୁ ନ ଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏହାକୁ

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
 Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ପାପଗ୍ରହ ମଧ୍ୟରୁ ଚନ୍ଦ୍ରଆଧିପତି ହେବୁ ପାରିବେଶିକ କ୍ରମଭାବ ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ଦିଗ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ହେବ ନାହିଁ । ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସଙ୍ଗକୁ ଧର୍ମୀୟ ଭାବନା, ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ଓ ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଯାତ୍ରା କେତେକାଂଶରେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଦାୟକ ହେବ । ପାରିବାରିକ, ପରିବହନ, ସାଧାରଣ ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାନସିକ ବ୍ୟୁତ୍ପନ୍ନ ହେବ ।

ବୃଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଅବନତି କାରଣରୁ ସାମୟିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କରିବେ । ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବାରୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇପାରେ । ଆଜିର ଯାତ୍ରା ଓ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ସଙ୍ଗକୁ କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ପ୍ରବଚନ, ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସଭା ସମିତିର ସମ୍ମାନିତ ହେବେ । ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ, ଶିଳ୍ପ ଓ ଏଜେକ୍ୟୁଟିଭ୍ ଖୁସି ରହିପାରିବ ।

ମିଥୁନ ଏକତ୍ର ରବି ଓ ବୁଧଙ୍କ ଛୁଟି ଜନିତ ନିଜ କାମ ପଛକୁ ପକାଇ ବନ୍ଧୁଙ୍କ କାମକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେବେ । ସାଧାରଣ ଘଟଣାକୁ ଅତିକ୍ରମ କରି ପଡ଼େଣା କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବ । ବିବାହୀୟ ମାଲିକଙ୍କମାନରେ ଛୁଟି ଅନୁକୂଳ ହୋଇପାରେ । ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କ, ବ୍ୟବସାୟ, ଯାତ୍ରା, ଆଲୋଚନା, ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମ, ସଭା ସମିତିରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଅସୁସ୍ଥ ରହିବ ।

କର୍କଟ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କିମ୍ପା ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାନ୍ଧ୍ୟ ଲାଭର ଯୋଗ୍ୟ ପାଇବେ । ପାରିବାରିକ, ପ୍ରଶାସନ, ଯାନବାହନ, ନିର୍ମାଣ ଓ ଯାତ୍ରାରୁ ସୁଫଳ ପାଇପାରିବ । ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ଘଟିବାରୁ ଖୁସି ରହିବେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଚେନସନ୍ଦ କମିଯିବ ଓ ସହଯୋଗ ଭିତରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ ।

ସିଂହ ସମସ୍ୟା ଜାଲରେ ଛିଦିହୋଇ ମାନସିକ ସନ୍ତୁଳନ ହରାଇପାରିବ । ଆର୍ଥିକ ସ୍ତରରେ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପାରିବାରିକ ଅସୁସ୍ଥତା କାରଣରୁ ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ବ୍ୟାହତ ହେବ । ଆଜିର ବିବାହୀୟ ପରିସ୍ଥିତି ଭିନ୍ନରୂପ ନେଇପାରେ, ଏଣୁ ଭାବିଚିନ୍ତି କାମ କରିବା ଭଲ । ଧର୍ମଚର୍ଚ୍ଚା ତଥା ସାଲ୍‌ଠନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।

କନ୍ୟା ଅକର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ ଗୁଡ଼ିକ ବିକଳ ହେବାରୁ ଅନ୍ୟକୁ ଦାୟୀ କରି ବିରକ୍ତ ପ୍ରକାଶକରିବେ । ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟ ମାନଙ୍କ ସହଯୋଗ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଣିରଗାର ସଦୃଶ ହୋଇପାରେ । ପ୍ରକାଶନ, ପ୍ରଶାସନ ଓ ଆଇନ ଅଦାଲତରୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ । ବହୁତ ଦିନରୁ ଅଟକି ରହି ଯାଇଥିବା ଅର୍ଥ ଲାଭରୁ ଖୁସୀ ରହିପାରିବ ।

ତୁଳା କଥା ଦେଇ କଥା ରଖୁନଥିବା କାରଣରୁ ନିଜ ଲୋକ ମାନଙ୍କ ଉପରେ ଭରଣା କରି ପାରିବେ ନାହିଁ । ଯାନବାହାନ ଚାଳନାରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ, ଅନ୍ୟଥା ସମସ୍ୟା ଭିତରକୁ ଚାଣି ହୋଇପାରିବ । ରପ୍ତାନି ବାଣିଜ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ଘଟିବ କିନ୍ତୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲାଗି ରହିବ । ଦୈନିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଯୋଗୁ ମନୋବଳ କମି ଯାଇପାରେ ।

ବିଛା ଆଜି କେତେକ ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲରୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ବିଶୁଦ୍ଧିକୃତ ହୋଇପାରେ । ବନ୍ଧୁ ମାନଙ୍କ ଗହଣରେ କୌଣସି ମିଥ୍ୟା ଗୁଜବ ମାନସିକ ଛୁଟିକୁ ଦୋହଲାଇ ଦେଇପାରେ । ଶତ୍ରୁତା କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ଅସମ୍ମାନିତ ହୋଇ ପାରିବ । ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ସକାଶେ ଧାର ସ୍ୱତ୍ୱରେ ଅର୍ଥ ଆଣିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

ଧନୁ ଅଷ୍ଟମାଧିପତି କର୍ମଭାବସ୍ଥ ଯୋଗୁ କୌଣସି ଅଭାବ ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ମନଟା ଭଲ ଲାଗିବ ନାହିଁ । ପାରିବାରିକ ଜ୍ୱାଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରେ।ଯାହାକି ଅଶାନ୍ତିକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରେ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଗଠନ ମୂଳକ ପ୍ରେରଣା ଦେଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ଦୈନିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ମାନସିକ ଛୁଟିକୁ ନିରୁତ୍ସାହିତ କରିବ ।

ମକର ସକାଳୁ ସକାଳୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସାମାନ୍ୟ ଚିନ୍ତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ପରିବାରରେ ପୁତ୍ରକନ୍ୟାଙ୍କ ହେତୁକ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବ । ପଡ଼େଣା କେହି ପ୍ରତିବାଦ କରି ଅଶାନ୍ତ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବ । ଶିକ୍ଷା, ପରୀକ୍ଷା, ସମ୍ମାନ, ଲେଖାପଢ଼ା, ଆଲୋଚନା ଓ ସଭାସମିତି କ୍ଷେତ୍ରରୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।

କୃତ୍ତିକ ଆଜି ସକାଳୁ ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇ ହଠାତ୍ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ପରିବାର ଭିତରେ ପ୍ରିୟ କଥା କହି ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରି ନେବେ । ଭ୍ରମଣ ହେବୁକ ଲାଜି ଓ ଅବସାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ । ପିଲାଙ୍କ ବିଶୁଦ୍ଧିକୃତ ଆଚରଣରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ହେବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିପାରେ । ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଲାଭଦାୟୀ ହେବ ।

ମୀନ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବଦାନ୍ୟତାରୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ । ବା ସଙ୍ଗକୁ ଚେନସନ୍ଦ କମିଯିବ । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ଭୁଲ୍ କୁଟାମଣା କାରଣରୁ ପାରିବାରିକ ଜୀବନରେ ଝଡ଼ ସୃଷ୍ଟିର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା କାରଣରୁ ସମସ୍ୟା ଆସିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଶେଷ କିଛି ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ ।

ସିଂହ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କିମ୍ପା ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାନ୍ଧ୍ୟ ଲାଭର ଯୋଗ୍ୟ ପାଇବେ । ପାରିବାରିକ, ପ୍ରଶାସନ, ଯାନବାହନ, ନିର୍ମାଣ ଓ ଯାତ୍ରାରୁ ସୁଫଳ ପାଇପାରିବ । ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ଘଟିବାରୁ ଖୁସି ରହିବେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଚେନସନ୍ଦ କମିଯିବ ଓ ସହଯୋଗ ଭିତରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ ।

ପ୍ରେମିକଙ୍କୁ ଭେଟିବା ଲାଗି ଗାର ବିଜୁଳି କାଟୁଥିଲେ ଯୁବତୀ

ପାଟନା, ୨୩।୭
 ବିହାର ବେଙ୍ଗିଆ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାଚି ନାମ୍ନା ଯୁବତୀ ତାଙ୍କ ପ୍ରେମିକ ରାଜକୁମାରଙ୍କୁ ଅନ୍ଧାର ମଧ୍ୟରେ ଭେଟିବା ପାଇଁ ସାରା ଗାର ବିଜୁଳି କାଟିଦେଉଥିଲେ । ବାରମ୍ବାର ବିଜୁଳି କରୁଥିବାରୁ ଗାଁ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଗାଁ ଲୋକେ ପ୍ରେମୀଯୁଗଳଙ୍କୁ ଏକାଠି ଥିବା ସମୟରେ ଧରିବାରୁ ବିଜୁଳି କାଟିବାରୁ ରକ୍ଷୟ ସାଧିବାକୁ ଆସିଛି । ପ୍ରାଚି ଓ ରାଜକୁମାରଙ୍କ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ପଶ୍ଚିମ ଚମ୍ପାରନର ବୁଲ ଗାଁରେ ସପ୍ତାହେ ହେଲା ଉତ୍ତେଜନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ବାରମ୍ବାର ବିଜୁଳି କରୁଥିବାରୁ ଗାଁରେ ଚୋରି ବଢ଼ିବା ସହ ଲୋକେ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିଥିଲେ । ଗାଁ ଲୋକେ ବାରମ୍ବାର ବିଜୁଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିଯୋଗ କରି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ବିଜୁଳି କାଟିବ ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଜାଣିବାକୁ ସେମାନେ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପୁଣି ଥରେ ବିଜୁଳି ଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ରାଜକୁମାର ଓ ପ୍ରାଚିଙ୍କୁ ଏକାଠି ଧରିଥିଲେ । ସେମାନେ ରାଜକୁମାରଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରାଚି ତାଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ସମୟର ଭିତ୍ତି ଓ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇଭାଇ ହୋଇଛି । ପରେ ବୁଲ ଗାଁର ଲୋକେ ରାଜକୁମାରଙ୍କୁ ପ୍ରାଚିଙ୍କ ସହ ବିବାହ କରାଇବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ ମନ୍ଦିରରେ ସେମାନଙ୍କର ବିବାହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

ବିଦେଶ ଯାଉଛନ୍ତି, ମଣିପୁର ...
 କବି ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ ବୋଲି 'ଲୌହମାନବୀ' ନାମରେ ପରିଚିତତା ୫୧ ବର୍ଷୀୟା ପୁରସ୍କାର ବିଜୟିନୀ ଇରୋମ ଦାଦି କହିଛନ୍ତି । ଅତୀତରେ ସଶସ୍ତ୍ର ବଳ (ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କ୍ଷମତା) ଆଇନ (ଏଏଫଏସ୍‌ପିଏ) ଉତ୍ତେଜ ଦାବିରେ ଦାୟି ୧୬ ବର୍ଷ ଧରି ଅନଶ୍ଚିନ କରିଥିବା ମଣିପୁର ବାସିନ୍ଦା ଇରୋମ ଶର୍ମିଳା ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି, ମେ' ୪ରେ କାଗ୍ରପୋକ୍ତି ଜିଲ୍ଲାରେ ୨ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ଦେହରୁ ପୋଷାକ କାଢ଼ି ସେମାନଙ୍କୁ ଉଲଗ୍ନ ବୁଲାଇବାବେଳେ ଭିତ୍ତି ଓ ଦେଖିବା ପରେ କାଦି ପକାଇଥିଲେ । ଜୁଲାଇ ୧୯ରେ ସାମ୍ବାକୁ ଆସିଥିବା ଏହି ଦୁଶ୍ମ ଅମାନବାୟ ଏବଂ ବିଚଳିତ କରିଦେବା ଭଳି, ଯାହାକୁ ଦେଖି ସେ ଚଳିତ, ମର୍ମାହତ । ଏହା ସ୍ୱୟ ଯେ ମଣିପୁରରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ ଛୁଟି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବାହାଳୁ ଚାଲିଯାଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କାହିଁକି ନାବର ରହିଛନ୍ତି ? ସେ ମଣିପୁରବାସୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ଉଚିତ । ମଣିପୁର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାକୁ ନେଇ ସେ ଚିନ୍ତିତ ଥିଲେ ଏଥିରେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବେ । ଗୁଜରାଟ କନଟାକ ଭଳି ମଣିପୁରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ଆବଶ୍ୟକ କରୁଛନ୍ତି । ଆଇନର ଲୋଭି ଇରୋମଙ୍କ ମତରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ମତଭେଦ ଦୂର କରି ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୬୦ ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ଉଚିତ । ଜଣ ଜଣ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମତାମତ ନେଇ ମେଲିତ-କୁଲି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ଲାଗିରହିଥିବା ହିଂସାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚ୍ଛେଦ ପକାଇବା ହେଉଛି ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକତା ବୋଲି ଇରୋମ କହିଛନ୍ତି । ଇତିମଧ୍ୟରେ ମଣିପୁର ସରକାରଙ୍କ ଦାବିକୁ ଭୁଲେସ ନ କରି ଦିଲ୍ଲୀ ମହିଳା ଆନ୍ଦୋଳ (ଡିଏଚ୍‌ସ୍‌ସି) ଅଧିକାରୀ ସାତା ମାଲିଆଲ ଇମ୍ପାଲରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି । ଯୌନହିଂସାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ପାଡ଼ିତାମାନଙ୍କୁ ଭେଟି ସେ ଆଇନଗତ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ଏଥିସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟ ଯିବେ । ଏନେଇ ସାତା କହିଛନ୍ତି, ପାଡ଼ିତାକୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ ଦୟାକରି ମୋଡେ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଉ । ମୁଁ ଏଠାକୁ ରାଜନୀତି କରିବାକୁ ଆସିନାହିଁ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ଏବଂ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ମିତ ଇରୋମ ମଣିପୁର ପ୍ରାନ୍ତ କରନ୍ତୁ । ମୁଁ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଭେଟିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବି ବୋଲି ଇମ୍ପାଲ ବିନାବନ୍ଦନରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଇମ୍ପାଲ ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଇନ ଶୁଖିଲା ଆଇନ ଦେଖାଇ ତାଙ୍କୁ ସେଠାକୁ ଯିବାକୁ ବାରଣ କରିଥିଲେ । ମଣିପୁର ଜଗୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦାସୀନତାକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ସମେତ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି । କଂଗ୍ରେସ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଜୟରାମ ରମେଶ କହିଛନ୍ତି, ଏନ୍. ବିରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଣିପୁରକୁ ଶାନ୍ତି ଫେରିବ ନାହିଁ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଉତ୍ତର ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟରେ ତଦଳ କରିଥିବା ସରକାରର ପଦବଳୁ ଘଣ୍ଟ ଘୋଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ନିନ୍ଦିତ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ମଣିପୁର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପାଲିମେଣ୍ଟ ମୋଡ଼ିଫିକାସନ୍ ଆଧିବେଶନ ୨ ଦିନ ବେଳାର ଯାଇଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ହାତଯୋଡ଼ି ଗୁହ ଚଳାଇବାକୁ ଦେବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ରାଜନୀତିକରା ନ ଯାଉ ବୋଲି ଅନୁରାଗ କହିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ମଣିପୁର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପାଲିମେଣ୍ଟରେ ମିଳିତ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ଓ ପ୍ରସାରଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ଏହି ମତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି ।



ନିଖୋଜ ମହ୍ୟଜୀବାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ରୂପସା, ୨୩।୭(ବାଣିନିଧି ଦେ)
 ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ବାହାବଳପୁର ମାଛଧରା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସମୁଦ୍ରକୁ ମାଛ ଧରିବାକୁ ଯାଇଥିବା ଏକ ଭୁଲୁଛୁଟି ସୁଚିତ୍ତୀକୁ ଜଣେ ମହ୍ୟଜୀବା ନିଖୋଜ ଥିଲେ । ତାଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ରିବିକାର ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି । ଏ ସଂଘାତରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ. ୬/୨୩) ରୁଜୁ ହୋଇ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇଛି । ମୃତ ମହ୍ୟଜୀବା ହେଲେ ସିଲ୍ଲା ଆନା ସାଉଡ଼ିଶ ଗ୍ରାମର ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର (୫୦) । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ନାରାୟଣ ନାମକ ଭୁଲୁଛୁଟିରେ ନାବିକ ସମେତ ମୋଡ଼ି ୬ଜଣ ମହ୍ୟଜୀବା ସମୁଦ୍ର ଭିତରକୁ ମାଛ ଧରିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ । ଶନିବାର ଭେଜ ମାଡ଼ରେ ଭୁଲୁଛୁଟି ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ସମୁଦ୍ରରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲା ।

ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ...

ସବୁଦିନ ପରି ଅନେକ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଶନିବାର ମଣିଷା ପକାଇ ତଳେ ଶୋଇଥିଲେ । କିଛି ଅନ୍ଧେବାସୀ ରାତି ୩ଟାରେ ବାହାରକୁ ପରିସ୍ରା ପାଇଁ ଉଠିଥିବା ବେଳେ ଛାତ୍ର ଶୋଇଥିବା କୋଠର ମଧ୍ୟରୁ ଏକ ବିଷାକ୍ର ସାପ ବାହାରକୁ ଆସୁଥିବା ଦେଖିଥିଲେ । ଏ ବିଷୟରେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିବା ପରେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମିଳିତ ଭାବରେ ସାପଟିକୁ ବାଡେଇ ମାରିଦେଇଥିଲେ । ସାପଟିକୁ ମାରିଦେବା ପରେ ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଏଲିନା, ସ୍ୱେହାଶ୍ରୀ, ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ରାଜା ଓ ଆକାଶ ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । କର୍ମଚାରୀ ସୁରକ୍ଷ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆସୁଲାର୍‌ସ୍ ଯୋଗେ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଏଲିନା, ସ୍ୱେହାଶ୍ରୀ ଓ ରାଜାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଆକାଶଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ କଟକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିଥିଲେ । ଖବର ପାଇ ପରିବାର ଲୋକେ କେନ୍ଦୁଝର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ବାରିଆ ପୋଲିସ୍ ୩ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି । ଅଭିଭାବକ ଦମୟନ୍ତୀ ନାଏକ କହିଛନ୍ତି, ଝିଅ ଏଲିନା ସହ ଶନିବାର କଥା ହୋଇଥିଲା । ୩୦ ତାରିଖରେ ଘରକୁ ଆସିବ ବୋଲି କହିଥିଲା । ଆଜି ସକାଳେ ଝିଅର ବାନ୍ତି ହେଉଥିବା ନେଇ କୋର୍ଟ୍ ସେଞ୍ଚାରୁ ଫୋନ ଆସିଥିଲା । ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚିବା ବେଳକୁ ଝିଅର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ଡ୍ରୋପଦୀ ନାଏକ କହିଛନ୍ତି, ଝିଆରୀ ଉକ୍ତ ଛାତ୍ରାସାପରେ ରହି ପଢୁଥିଲେ । ଝିଆରୀଙ୍କୁ ସାପ କାମୁଡ଼ିଥିବା କର୍ମପକ୍ଷକଠାରୁ ଖବର ପାଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଲେ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଛତିଶ ନାଏକ କହିଛନ୍ତି, ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ିବ ବୋଲି ଝିଅକୁ ଛାତ୍ରାସାପକୁ ପଠାଇଥିଲେ । କର୍ମପକ୍ଷକ ଅବଚେତାଙ୍କୁ ଝିଅର ଅବସ୍ଥା ଜାଣିଗଲା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ବର୍ଷକୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଜଣକ ପିଛା ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରାସାପକୁ ଦେଉଥିଲେ । ମାତ୍ର ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ପରିବେଶରେ ଆକ୍ରମଣରୁ ଘରେ ଅନ୍ଧେବାସୀମାନେ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ରହୁଥିଲେ ବୋଲି ଅନ୍ୟ ଅଭିଭାବକମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଘଟଣାରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାପାଳ ଆଶିଷ ଠାକୁର ତଦନ୍ତ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ, ସହକାରୀ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାଏକ ଓ ଭୁଲୁଛୁଟି ରାଜ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ ଆଲେଖ ମାଡ଼ି ପହଞ୍ଚି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରିବା ସହିତ ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯିବ । ପରିଚିତ ଉକ୍ତ ଛାତ୍ରାସାପରେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଘଟଣା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଚାରି ବୁଝିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ଚମ୍ପୁଆ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁକାନ୍ତ ମାଡ଼ିଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ତଦନ୍ତ ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସେଠା କହିଛନ୍ତି, ସରକାରୀ ଏବଂ ଘରୋଇ ଛାତ୍ରାସାପଗୁଡ଼ିକର ଯାଞ୍ଚ କରି ଏହାର ଏକ ଚାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ । ଏହାସହିତ ବେସରକାରୀ ଛାତ୍ରାସାପ ଏବଂ କୋର୍ଟ୍ ସେଞ୍ଚର ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିୟମାବଳୀ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ କୋର୍ଟ୍ ସେଞ୍ଚର ମାଲିକ ଖଗେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତ କହିଛନ୍ତି, ସେ ପିଲାମାନଙ୍କ ସହିତ ତଳେ ସବୁଦିନ ଭଳି ଶୋଇଥିଲେ । ତେବେ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟର ବିଷୟ ଏକଜି ଅଘଟଣା ଘଟିଗଲା । ସେ ଅନ୍ୟ ପିଲାମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ତି ପାପକୁ ଦେଖି ମାରି ଦେଇଥିଲେ । ସବୁଦିନ ପିନାଜଲ ପକାଇବା ସହ ସତର୍କତା ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଥାଏ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ମାତ୍ର ଛାତ୍ରାସାପ ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ କିମ୍ପା ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସଠାରୁ କୌଣସି ଅନୁମତି ନିଆଯାଇନାହିଁ ବୋଲି ନିଜେ ମାଲିକ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

୭ ଦେଶ ବୁଲି ୧.୭୯ କୋଟି...
 ବହିର୍ଦ୍ଦେଶୀୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ମେ' ୧୯ରୁ ଜୁଲାଇ ୧୫ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କାପାନ, ପଠୁଆ ନିଉଜିରି, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଆମେରିକା, ଇଲିୟୁ, ଫ୍ରାନ୍ସ ଏବଂ ସୁଏଜ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ମୋଟ ୧.୭୯,୩୮,୭୧୭ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ଗସ୍ତର ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବହନ କରୁଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ କ୍ଷାପିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ବହନ କରିଥାଏ । ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ଗସ୍ତ ଦ୍ୱାରା ବିଦେଶୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ସହ ସମ୍ପର୍କ ସୁସ୍ଥ କରିବା ସହିତ ଭାରତର ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ, ଆଞ୍ଚଳିକ ଓ ବୈଶ୍ୱିକ ସ୍ତରରେ ସମ୍ପର୍କ ସୁସ୍ଥ ହେଉଥିବା ସରକାର କହିଥାଆନ୍ତି ।

ଜେଇ ସିଭିଲ ମେନ୍ ...

ଏସ୍‌ପି ସାଗରିକା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ଯେ, ଗତ ୧୬ତାରିଖରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିଙ୍ଗ ଅଭିଯୋଗରେ ସହଦେବଖୁଣ୍ଟା ଆନାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ୯ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓ ପରୀକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ମତରେ ତାଳମେଳ ରହୁ ନ ଥିଲା । ଏହାକୁ ଭିତ କରି ତଦନ୍ତ ପ୍ରତ୍ରିକ୍ଷାକୁ ଦୂରାନ୍ୱିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏପରି କି ଆସକ୍ତି ଦିନରେ କେବଳାକୁ ଥିବା କିଛି ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିଙ୍ଗ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଓ ଏଏଏସ୍‌ପିଏକୁ ଏକ କେନ୍ଦ୍ରର ଲା ଆଲର୍ଟ୍ ମେସେଜ ଆସିଥିଲା । ତେଣୁ ଏହାକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ବାଲେଶ୍ୱର ପୋଲିସର ଲୋକାଲ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ ଗ୍ରୁପ୍‌କୁ ଆଲର୍ଟ୍ କରାଯାଇଥିଲା । ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ଲିଙ୍ଗ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଏବଂ ମୂଳ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ମେଳ ଖାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତେଣୁ ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ କେତେକଙ୍କ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀକୁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଦିଆଯାଇଥିଲା ସେ ସମ୍ପର୍କିତ ରିପୋର୍ଟ

ମନଇଚ୍ଛା ପାଣି ଛାଡ଼ୁଛି ...

ଉଲ୍‌ଘନ କରୁଛି । ଏନେଇ ମହାନଦୀ ତ୍ରିମୁଖୀଲ ନିକ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ପୁଣି ଜଣେ ମହିଳା ମୃତ

ଚେନ୍ନାଇ, ୨୩/୭ (ସମାଜ କୁମାର ପାଠୀ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କୋଇଡ଼ାରେ ୫ ରୁ ୬ ଡିଏଚ୍. ହାତୀ ପଲଙ୍କ ଉପକ୍ରମ କରିବାର ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ପୁଣି ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତା ମହିଳା ହେଲେ ଆରତୀ ମୁଖା। ଖବର ଲେଖା ହେବା ପୂର୍ବରୁ (୨୩) ପୋଲିସ୍ କୋଣାର୍କ ସାମଲ ରୁକୁ କରାଯାଇଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ହାତୀ ପଲଙ୍କ କରୁଥିବା ସମୟରେ ହାତୀ ପଲଙ୍କ ଉପକ୍ରମ କରିବାର ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ସେ ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ବନବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ଗୁରୁତର ଆରତୀଙ୍କୁ କୋଇଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ କିଛିଧ୍ୟାନ ଅବହାଳରେ ଚାଳନା ମୃତ୍ୟୁଘଟିଥିଲା। ପରେ ହାତୀପଲଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ଯୋଗାଣାଳୟରେ ଗ୍ରାମରେ ପଶି ବନ୍ଧୁକୁ କିମ୍ପାନଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗିବା ସହିତ ରୋଗନ କିମ୍ପାନ ଓ କମଳ କିମ୍ପାନଙ୍କ ଚାଡ଼ିରେ ପଶି ମକା ଫସଲ ନଷ୍ଟ କରିବା ସହ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଘଟାଇଥିଲା। ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ୨ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି।

ଆସୁଛି ଆଉ ଏକ ଲଘୁଚାପ, ବଡ଼ିବ ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩/୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା କାରି ରହିଛି। ଖରା, ଗୁଲୁଗୁଲି ଭିତରେ ତୁହାକୁ ତୁହା ବର୍ଷୁଛି। ଶନିବାର ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇଥିବା ଗୁରୁବକୟ ରବିବାର ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ପାଖିବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ସପ୍ତମ ପର୍ବତରୁ ୩.୧ କିମି ଉଚ୍ଚତାରେ ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ସକ୍ରିୟ ରହିଛି। ତେବେ ସୋମବାର ପଶ୍ଚିମ-କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତପସ୍ୟାଳୁ ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ବନ୍ଧୋପସାଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଉ ଏକ ଗୁରୁବକୟ ସୂକ୍ଷ୍ମ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହା ଘନୀଭୂତ ହୋଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୨୪ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ସମାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଲଘୁଚାପ ସେତୁ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଲଘୁଚାପ ପ୍ରଭାବରେ ୨୫ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବଢ଼ିବ। ସହ ବିପ୍ଳବ ଭାବେ ବର୍ଷିବ। ବିଶେଷକରି ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅଧିକ ବର୍ଷିବ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ

ଦୁନ, ଜୁଲାଇରେ ୧୩% କମ୍ ବର୍ଷା

ଚଳିତ ମୌସୁମୀ ଋତୁରେ ରାଜ୍ୟରେ ନିଅଧିଆ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନାମୁତାବେ, ଜୁନ ୧୭ ଜୁଲାଇ ୨୩ ପୂର୍ବା ରାଜ୍ୟରେ ୪୦୧.୩ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷା ୪୫୮.୮ ମିମି ରୁଜ୍ଜମାନେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ରହିଛି।

ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ୬୮୪.୪ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହା ପୂର୍ବନାମୁତାବେ, ଜୁନ ୧୭ ଜୁଲାଇ ୨୩ ପୂର୍ବା ରାଜ୍ୟରେ ୪୦୧.୩ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷା ୪୫୮.୮ ମିମି ରୁଜ୍ଜମାନେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ରହିଛି।

ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ଗଜପତି, ଗଞ୍ଜାମ, ରାୟଗଡ଼ାରେ ପ୍ରବଳ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ସୋନପୁର, ବୌଦ୍ଧ, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, ଡେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ସମ୍ବଲପୁର ଓ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ସେହିପରି ୨୭ ଓ ୨୮ ତାରିଖରେ ବଲାଙ୍ଗୀର, କଳାହାଣ୍ଡି, ନୂଆପଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, କନ୍ଧମାଳ ଓ ରାୟଗଡ଼ାରେ ପ୍ରବଳ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ। ଅନୁଗୋଳ, ଡେଙ୍କାନାଳ, ବରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ଦେବଗଡ଼, ସୋନପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ନୟାଗଡ଼, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିବା ସହ ଏସବୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲେ ଓଡ଼ିସିଂ ଜାରି କରିଛି।

ଉଲ୍ଲାସ ବନ ବିଭାଗର ଚଢ଼ାଉ

୪ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀ ଗିରଫ

ସୋନପୁର, ୨୩/୭ (ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶତପଥୀ)

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗକୁ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଚୋରାଚାଳଣା କରୁଥିବା ଏକ ବଡ଼ ଚାଲାଣକେନ୍ଦ୍ର ଧରିବାରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉଲ୍ଲାସ ବନବିଭାଗ ସଫଳ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ୪ ଜଣ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଧରିବାର ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ୨୬୦ ବିଡ଼ା କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର (ପ୍ରାୟ ୮ କୁଜୁଖାଲ) ଜବତ ହୋଇଛି। ସେହିଭଳି ଗୋଟିଏ ବୋଲେରୋ ମ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ସ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ, ଗୋଟିଏ ବୋଲେରୋ, ଗୋଟିଏ କାର ଓ ଗୋଟିଏ ବାଇକକୁ ବନବିଭାଗ ଜବତ କରିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗକୁ ଚାଲାଣ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଉଲ୍ଲାସ ଆନା ପିପଲକ୍ଷ୍ୟ ନିକଟରେ ଏକ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନରେ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବୋର୍ଡିଙ୍ଗ କରୁଥିଲେ। ଏକେଶମାନେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିଲେ। ନିକଟରେ ସମ୍ବଲପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ



ଜବତ ହୋଇଥିବା ଭ୍ୟାନ।

କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଜଣି ରହିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂତ୍ରରୁ ଜାଣିବା ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ମଦନଲୀଳ ଶର୍ମାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଉଲ୍ଲାସ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ ଚିମ୍ ସହ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ବ୍ୟବସାୟୀ ତଥା ସମ୍ବଲପୁର ମୋଡିଂରେଣ ଅଞ୍ଚଳର ସାହାଯ୍ୟକାରୀ ଖାଁ(୪୮), ରାଜାନଗର ଅଞ୍ଚଳର ସୟଦ ପୁଲ୍ଲାର ଅହମ୍ମଦ(୪୫), ପେନସନର ଅଞ୍ଚଳର ସୟଦ ଜାହିଦ(୪୦) ଓ ଖେଡ଼ଗଡ଼ର ଅଞ୍ଚଳର ସୁମାମ ପ୍ରସାଦ ସାଦବ(୫୦)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଚୋରା କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୋଟ୍ଟା ଭୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା, ସୋଲାର କୋଲ୍ଡ ଷ୍ଟୋର ବୁଲି ଦେଖିଲେ

କୋଟିଆରେ କୃଷି ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ

ପଟ୍ଟାଳି, ୨୩/୭ (ଶରତ ଧଳ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ରବିବାର କୃଷି ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ ପାଠୀ ଆସିଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ସେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରି ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅବଦାନ ଏମ. ଅଖତରଙ୍କ ସହ ପଟ୍ଟାଳି ବ୍ଲକର ବିବାଦୀୟ କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପାଠୀ ପ୍ରଥମେ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ସହ ଏକ ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଚାଷ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ପାଠୀ ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ କୃଷି ବିଭାଗ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ୪ ହଜାର ହେକ୍ଟରକମିରେ ଆଳୁ ଚାଷ ପାଇଁ



କୋଟିଆରେ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ ପାଠୀ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅବଦାନ ଏମ. ଅଖତରଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଳୁଚାଷ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି।

ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିବା ଏବଂ କୋଟିଆରେ ୧୩୦ ହେକ୍ଟର କମିରେ ଆଳୁଚାଷ ହୋଇଥିବା ଚାଷୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଥୁରିଆ ଗ୍ରାମରେ ହନୁମାନ ସ୍ତମ୍ଭ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ସୋଲାର କୋଲ୍ଡ ଷ୍ଟୋର ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ। କୃଷି ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ

ପାଠୀଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ରାଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ତଥ୍ୟ ମାଗିବାକୁ ଅଧିକାରୀମାନେ ରାଣମାଧ୍ୟମଠାରୁ ସୂଚନା ରହିଥିଲେ। ସରପଞ୍ଚ ଲିଠୁ ଗୋମେଳ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟା ତିଳାକ ଗୋମେଳ, ରାଜ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୋହିତ ଲେଙ୍କା, ଅତିରିକ୍ତ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୁରୁଷ ଗୁରୁଜି, ଜିଲ୍ଲା ତିତିଏତ ରୂପାମ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ, ଅତିରିକ୍ତ ଏଏଏଏ ପୁରୁଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପଟ୍ଟାଳି ବିଡିଏ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ତହସିଲଦାର ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବାହାଦୁର ସିଂଧୁଆ, ଏକ ବିଶ୍ୱାସୀ ମାଦଳି, ପିଲାଓ କଣ୍ଠା ଗୋଲର, ଏଏଏଏ ରାଜୁ ପ୍ରିୟା ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଠେଙ୍ଗାରେ ପିଟି ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା: ବାପପୁଅ ଗିରଫ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୩/୭ (ବାବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)

ବଲାଙ୍ଗୀର ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଞ୍ଚୋପିଟା ଗାଁରେ ଭାସ୍କର ଚାଢ଼ି(୩୩)ଙ୍କୁ ଠେଙ୍ଗାରେ ପିଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ସେହି ଗାଁର ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାପପୁଅଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ରବିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଗିରଫ ଦୁଇ ଜଣ ହେଲେ ପ୍ରେମରାଜ ପୋଡ଼ ଏବଂ ତାଙ୍କ ବାପା ମଗଣିର ପୋଡ଼। ଶନିବାର ପଞ୍ଚୋପିଟା ଗାଁ ବସ୍ତି ଭିତରେ ଭାସ୍କର ଓ ପ୍ରେମରାଜଙ୍କ ରାତିରେ ଗାଁ ବାହରେ ଥିବା ପ୍ରେମରାଜଙ୍କ ଅଟୋରିକ୍ଟକୁ ଭାସ୍କର ଜଣାଶୁଣା କରିବାକୁ ଏକ ଠେଙ୍ଗାରେ ପ୍ରେମରାଜ ଓ ମଗଣିର ମିଳିତ ଭାବେ ଭାସ୍କରଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ରାତ୍ର ଅବସ୍ଥାରେ ରାତ୍ର ଉପରେ ଭାସ୍କର ପଡ଼ିଥିଲେ। ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୦ଟା ପୂର୍ବା ଘରକୁ ଭାସ୍କର ନ ଫେରିବାକୁ ପରିବାର ଲୋକେ

ଖୋଜାଖୋଜି କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ରାତ୍ର ଉପରେ ରାତ୍ର ଅବସ୍ଥାରେ ଭାସ୍କର ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖି ସେଠାରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଭାମଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଆଖି ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନେଇଥିଲେ। ଡାକ୍ତର ଭାସ୍କରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପଞ୍ଚୋପିଟାରେ ବିକେ ଚାଢ଼ି ତାଙ୍କ ଭାଇ ଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପିଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ସଦର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୨୧୭/୨୩) ରୁଜ୍ଜ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରି ପଞ୍ଚୋପିଟା ଗାଁର ପ୍ରେମରାଜ ଓ ତାଙ୍କ ବାପା ମଗଣିରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା ଠେଙ୍ଗା ଓ ବାଢ଼ିଶାବଡ଼ିକୁ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ସମ୍ପର୍କରେ ରାତ୍ର ଉପରେ ଭାସ୍କର ପଡ଼ିଥିଲେ। ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୦ଟା ପୂର୍ବା ଘରକୁ ଭାସ୍କର ନ ଫେରିବାକୁ ପରିବାର ଲୋକେ



ହାର୍ ନ ମାନିବାଯାଏ ସଫଳ

୯ମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ସମୟରେ ଏକ ଆଲବମ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଓଲଟିତରେ ପାଠ ଥାପିଥିଲେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଦେବଯାନୀ ଦେବୁରିଆ। ବେଙ୍ଗାଳୀ ହୋଇ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଆ ପାଇଁ ଏକ ଅଲଗା ଆକର୍ଷଣ ଚାକୁ ଚାଣି ଆଣିଥିଲା ଓଲଟିତରୁ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ରସିକ ନାଗର, ରଜିଲା ଚୋକା, ଅଜାତଶତ୍ରୁ, ଇନ୍ଦ୍ରକାଳ, ସମପାତ୍ରର ରଘୁ ଆଦିରେ ସେ ଅଭିନୟ ଛାପ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମ୍ୟୁଜିକ ଭିଡିଓ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଥିବା ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଉଦ୍ଧତି ସାଗା' ଚାକୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ଦେବ ବୋଲି ଆଶାରେ ସେ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହ ଏଥରେ ଧରିତ୍ରୀ ଆଳାପ -ସାକ୍ଷାତ: ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଧରିତ୍ରୀ ଆଳାପ

କିଭଳି ଚାଷୀମାନଙ୍କ ପାଖେ ପହଞ୍ଚିପାରିବ ସେ ନେଇ ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ କିଛି ଯୋଜନା ଅଛି? - ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଡିଜିଟାଲରେ ଅନେକ ପ୍ରକାର ପ୍ରସାର ହୋଇପାରେ। କେହି ଜଣେ ବି ଯଦି ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରି, ଆଉ ତାକୁ ଭଲ ଲାଗୁଛି ସେ ଏହାକୁ ଆଉ ୧୦ଜଣଙ୍କୁ ଦେଖାଇବେ। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ଟ୍ରେଲର ମୁହଁସବରେ ଅପଲୋଡ୍ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଅନେକ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ମାଧ୍ୟମରେ ଏହା ଚାଷୀମାନଙ୍କ ପାଖରେ ମଧ୍ୟ ପହଞ୍ଚିପାରିବ ବୋଲି ମୋର ଆଶା। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି କିଭଳି ଏହା ଚାଷୀମାନଙ୍କଠାରେ ପହଞ୍ଚିପାରିବ। ମୋର ଇଚ୍ଛା କି ସେମାନେ ଆସି ପ୍ରୋକ୍ସାକ୍ଷରେ ବସି ଦେଖନ୍ତୁ। >> ପସନ୍ଦ ପାଇଁ ମ୍ୟୁଜିକ ଭିଡିଓ ଅଧିକ କରିଛନ୍ତି ନା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସୁଯୋଗ ବେଶି ମିଳିନି? - ଫିଲ୍ମରୁ ସୁଯୋଗ କାହିଁକି ବେଶି ଆସିନି ତାହା ତ ମୋ ହାତରେ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ମ୍ୟୁଜିକ ଭିଡିଓରୁ ହିଁ ପ୍ରାୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ, ଅଭିନେତ୍ରୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତକୁ ଯାଆନ୍ତି। ଆଗରୁ ଆଲବମ୍ ବେଶି ହେଉଥିଲା। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କମ୍ ହେଉଥିଲା। ତାହା ଭିତରେ ବି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କରିଛି। ମୋର ପ୍ରାୟ ଆଲବମ୍ ହିଁ ହୋଇଛି। ସେଥିପାଇଁ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଲାଗୁଥିବ ପୁଁ ଅଧିକ ଆଲବମ୍ କରିଛି। >> ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଆସିଲେଣି। ଆପଣ ଭାବୁଛନ୍ତି କି ନବଗତମାନେ ଆସି ଯେତିକି ସଫଳତା ପାଇଲେଣି ସେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ପଛରେ ରହିଯାଇଛନ୍ତି? - ହଁ, ଏହା ସତକଥା। ପୁଁ ଜାଣିନି ସଫଳତା ବା ବିଫଳତା ପ୍ରକୃତରେ କାହା ପାଇଁ କ'ଣ। ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୁମ୍ ଅଧିକ ନାହିଁ, ହାର ମାନିନ ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୁମ୍ ସଫଳ। ଯେଉଁଦିନ ପୁଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ବନ୍ଦ କରିଦେବି ସେଦିନୁ ମୋର ବିଫଳତା ଆରମ୍ଭ ହେବ। କର୍ମକୁ କେବେ ଛାଡ଼ିନା। ଆମ୍ଭବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ଭଲ କାମ କରିବାକୁ ସବୁବେଳେ ଚେଷ୍ଟା କରିଛି। ସେଥିପାଇଁ ସିନେମା ଜଗତରେ ଚିହ୍ନିତ ଅଛି। >> ବଙ୍ଗଳା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ବି କରିଛନ୍ତି। କେଉଁଟା ଅଧିକ ସୁଧାରେ? -

ଘର ସବୁବେଳେ ନିଜର। ଘରେ ଯେତିକି ଆରାମ ଲାଗେ, ଆମକୁ ବାହାରେ ସେତିକି ଲାଗେନି। ଠିକ୍ ସେଭଳି ବାହାରୁ ଯେତେ ବି ଅଧର୍ମ ମିଳୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗୋଟିଏ ବି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କଲେ ଶାନ୍ତି ମିଳେ। ଏଠି ଯେଉଁ ସଂପର୍କ କରିଛି, ଏହି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ମୋତେ ଯାହା ଦେଇଛି, ଯେଉଁପରିତ୍ୟକ୍ତ ମୋଠିଆଇଅଛି ତାକୁ ନେଇ ପୁଁ ବହୁତ ଶୁଣି। ଓଡ଼ିଶା ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ପ୍ରତି ଭଲପାଇବା ଅଛି। ପୁଁ ବେଙ୍ଗାଳୀ ଦିଆ ହୋଇପାରେ କିନ୍ତୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର, ବଡ଼ିଜି, ପଡ଼ିଜି, ସବୁକିଛି ଶୁଣିବି। >> କିଛି ଅଭିଳାଷ ଅଛି? - ଅଧିକ ଶୁଟିଂ ସେଟ୍‌ରେ ଗୋଟେ ମାଙ୍କଡ଼ ଆସି ମୋ କୋଳରେ ବସିଥିଲା। ପୁଁ ବହୁତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କରିଛି। ଯାହା କିପୁଁ କେବେବି ଭୁଲିନି। ସେମିତି ଏକ ଷ୍ଟେଣ୍ଡାଲ ମୋନେଟ୍ ହେଉଛି, ରଜିଲା ଚୋକା ଫିଲ୍ମର ରିଲିଜ୍ ପରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଏକ ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲି। ମୋ ପଛେ ପଛେ ୨୦ଜଣ ପରିତ୍ରମା କରୁଥିଲେ। ପୁଁ ବାହାରିବା ପରେ ହଠାତ୍ ମୋ ସାମ୍ନାରେ ପୂଜା ଭିଡ଼ ଜମି ଯାଇଥିଲା। ଗାଡ଼ିଚଳାଚଳ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ। ପୋଲିସ୍ ଆସି ଭିଡ଼ ଭାଙ୍ଗିଥିଲା, ଯାହା ମୋ ପାଇଁ ଏକ କ୍ଲେୟିଭର କଥା ଥିଲା। >> ଅବସର ସମୟରେ କ'ଣ କରିବେ? - ଖାଇବାକୁ ବହୁତ ପସନ୍ଦ। ତେଣୁ ନୂଆ କିଛି ଖାଦ୍ୟ ବନାଇ ଖାଏ। ମୋ ପେଟ୍ ସହ ଖୋଲିବାକୁ ଭଲ ଲାଗେ। ସାଙ୍ଗାମାନଙ୍କ ସହ ଲଜ ଟ୍ରାଭେଲରେ ଯାଏ। >> ଭୁଲକଣ୍ଠ କିଭଳି ସାମ୍ନା କରିବେ? - ଯେତେବେଳେ ନୂଆ ଆସିଥିଲି ଅଧିକାଂଶ ହେଉଥିଲା। ତିକ୍ତ ହେଉଥିଲା। ଯେହେତୁ ପୁଁ ବହୁତ ଲମ୍ବାଶିନୀ। କିନ୍ତୁ ସମୟ ସହିତ ସବୁ ଠିକ୍ ହୋଇଗଲା। >> ରିଲେଜନ୍‌ସିଫରେ ଅଛନ୍ତି? - ନା। >> କ'ଣ ଖାଇବାକୁ ବେଶି ପସନ୍ଦ କରିବେ? - ସ୍ନାର ଭାତ, ଆଳୁ ପୋସ୍ତ। >> ପ୍ରିୟ ରଙ୍ଗ? - କଳା, ଲାଲ। >> ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ପ୍ରିୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ, ଅଭିନେତ୍ରୀ? - ଅପରାଜିତା ମହାନ୍ତି, ମିହିର ଦାସ।

୮୯ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାମଲେଖା ବନ୍ଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩/୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

୩୨୫ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତ ସ୍ତ୍ରୀ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ତ୍ରୀ ହ୍ରାସ ହେବ

୨୫୩ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ହେବ ୧୩, ୮୨୧ ବର୍ଦ୍ଧିତ ସ୍ତ୍ରୀ

ବିଭିନ୍ନ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିବା ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନିଆଯିବ। କାରଣ ୨୦୨୦-୨୧ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ମାଟ୍ରିକ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ବୃଦ୍ଧିରେ ରଖି ୮୭୨ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତରେ ପ୍ରାୟ ୫୭ ହଜାର ସ୍ତ୍ରୀ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିଲା। ପର ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ମାଟ୍ରିକ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ବୃଦ୍ଧି ହେବ ନାହିଁ। ସେହିପରି ୩୨୫ଟି ଏବଂ ସଂସ୍କୃତରେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ତ୍ରୀ ହ୍ରାସ ହେବ ଓ ୨୫୩ଟି ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନିଆଯିବ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗଠିତ ଉଚ୍ଚପ୍ରତ୍ୟାହାର କମିଟି ଦ୍ୱାରା ନିଆଯାଇଥିବା ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଷ୍ଣୁପ୍ର ସାମଲ ପାଇଁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୩୬ ହଜାର ୩୨୮ଟି ସ୍ତ୍ରୀ ହ୍ରାସ କରାଯାଇ ନାମଲେଖା ହାର ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଅଧିକ ରହିଥିବା ଓ ଆବଶ୍ୟକତା ଥିବା ଏବଂ ସଂସ୍କୃତକୁ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତ୍ରୀ ଆବଶ୍ୟକ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ପ୍ରକାଶିତ ବିଷ୍ଣୁପ୍ର ଅନୁସାରେ, ୨୦୨୧-୨୨ ଓ ୨୦୨୨-୨୩ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟର ୮୯ଟି ଏବଂ ସଂସ୍କୃତରେ ଜଣେ ଜଣେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନାମଲେଖାଲନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଉଚ୍ଚ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନାମଲେଖା ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କଟକଟା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଓଲ ଆକ୍, ୧୯୭୯ ରୁଲ୍-୬-୧(କେ) ଅନୁସାରେ ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷଠାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଥିବା ୬୮୦୪ ସ୍ତ୍ରୀରେ ନାମଲେଖା ହେବନାହିଁ। ସେହିପରି ୨୦୨୧-୨୨ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ

ତେଣୁ ଚଳିତବର୍ଷଠାରୁ ୨୫୩ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ୧୩ ହଜାର ୮୨୧ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଗତ ୨ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ୩୨୫ଟି ଏବଂ ସଂସ୍କୃତରେ ଥିବା ୩୦, ୮୧୪ ସ୍ତ୍ରୀର ଏକ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ସ୍ତ୍ରୀରେ ନାମଲେଖା ହୋଇପାରିନାହିଁ। ତେଣୁ ଉଚ୍ଚ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନାମଲେଖା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହିପରିରେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାଗୁଣ୍ଡାମରେ ସ୍ତ୍ରୀ ସଂଖ୍ୟା ୧୫ ହଜାର ୪୦୭କୁ ହ୍ରାସ ପାଇବ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ବିଭିନ୍ନ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତ ଏହି ତାଲିକାରେ ରହିଛି। ଏହିପରିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକାଧିକ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରାୟ ୯ଟି ଏବଂ ସଂସ୍କୃତରେ ଜଣେ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ନାମଲେଖାଲନାହାନ୍ତି। ସେହିପରି ୨୦୨୦-୨୧ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷରେ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିବା ସ୍ତ୍ରୀରେ କେହି ନାମଲେଖା ନ ଥିବାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ୧୯ଟି ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନିଆଯିବ। ସେହିପରି ୩୩ଟି ଏବଂ ସଂସ୍କୃତ କଳା, ବିଜ୍ଞାନ ଓ ବାଣିଜ୍ୟରେ ଏକ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ନାମଲେଖା ହୋଇପାରି ନ ଥିବାରୁ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାଗୁଣ୍ଡାମଗୁଡ଼ିକରେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ତ୍ରୀ ହ୍ରାସ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ସରକାରଙ୍କୁ ଦ୍ରୋଣରେ ସଂଘର ଚେତାବନୀ

ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ କୌଣସି ସୁନିଧା ସୁଯୋଗ ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ଗତ ୨୨ ତାରିଖରେ ଏନେଇ ବିକେଡ଼ି ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କୁ ଭେଟିବା ସହିତ ରବିବାର ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କଠାରୁ ଉତ୍ତର ଜାଣିବାକୁ ଚାହିଁଥିଲୁ। ତେବେ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ୩୦ ତାରିଖ ପୂର୍ବା ଜଣାଇଦେ ବୋଲି ସମାନ କଥା ସେ ବୋହାରାଇଛନ୍ତି। ବାରମ୍ବାର ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନ ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଥିଲେ ବି ସରକାର ଦିନ ଗଠନ ତାଲିକାରେ ତେଣୁ ଏଥର ତରମ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଦ୍ରୋଣ ମହାସଂଘ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଭୋଗରା ଉ.ପ୍ର. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

ଖୁସ୍‌ଖୁଣା, ୨୩୩୭(ସଞ୍ଜିବାନନ ପଞ୍ଚା)- ଖୁସ୍‌ଖୁଣା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭୋଗରା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶିବିରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଡି.ଏ.ସି. ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ କରାଯାଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବାର ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଆୟତ୍ତ ଡାକ୍ତର ଦେବାପ୍ରସାଦ ଗିରି ଯୋଗଦେଇ ଶିବିରର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଭୋଗରା ସରପଞ୍ଚ ଅଜିତ କୁମାର ଦାସ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଗୌରହରି ମହାନ୍ତି, ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ସୁବଳ ମହାନ୍ତି, ସିଆରସିସି ସୁବ୍ରତ ସ୍ୱାଇଁ, ମମତା ମହାନ୍ତି, ଦାସପ୍ରମିୟା ରାଉତ, ବିଶ୍ୱିତା ମହାନ୍ତି ଓ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଦାସପ୍ରମିୟା ପଞ୍ଚା ଓ ଦାସପ୍ରମିୟା ଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରକାଶ ମହାନ୍ତି ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

କର୍ମଚାରୀ ଗୌରାଗଞ୍ଜର ରାୟ ସ୍ମୃତି ସଂସଦର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ରୈଠକ

କଟକ, ୨୩୩୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) - କର୍ମଚାରୀ ଗୌରାଗଞ୍ଜର ରାୟ ସ୍ମୃତି ସଂସଦର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ରୈଠକ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କଟକ କାଠଗଡ଼ାସ୍ଥିତ କାୟସ୍ତ ବୋର୍ଡ଼ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ରୈଠକରେ ସଂସଦ ସଭାପତି ଉଦୟ ଶଙ୍କର ରାୟ ଅଧିକାରୀ କରାଯାଇଥିଲା। ଆସପା ଗୁରୁଦିନ ସପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୁଳ୍‌କ ଓ ଡିପ୍ଲୋମା ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଶିବିର

ଖୁସ୍‌ଖୁଣା, ୨୩୩୭(ସଞ୍ଜିବାନନ ପଞ୍ଚା) - ଖୁସ୍‌ଖୁଣା କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚପାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ କେଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମୋଟ ୮୫ ଡିଏସ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ମାଗଣା ଔଷଧ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦୋରା, ନୀତିଶ କୁମାର ସାହୁ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ମହାରଣା ପ୍ରମୁଖ ଶିବିର ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଶ୍ରୀହରି ଫାଉଣ୍ଡେଶନର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

କଟକ, ୨୩୩୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) - ଶ୍ରୀହରି ଫାଉଣ୍ଡେଶନର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ନିଆରା ଜଙ୍ଗଲରେ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍ୱାମୀ ବିବାନ ମେମୋରିଆଲ ଗ୍ରନ୍ଥ ଶୁଭଳରେ ଥିବା ଅନ୍ତର୍ଭାଗୀୟ ଉତ୍ସବରେ ୯୧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ କୁଟା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ସହ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସି.ଏ.ସି. ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ବିଧାୟକ ମହମ୍ମଦ ମୋକିମ ଓ ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅଭିମନ୍ୟୁ ଦାସ, ସୁବ୍ରତ ମହାନ୍ତି, ଡା. ଶୁଭକାନ୍ତ ପଞ୍ଚା, ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମିତ ନନ୍ଦ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଟ୍ଟନାୟକ, ଭାର୍ଗବନାଥ ସିଂହ ପୁସ୍ତିକା ମହାନ୍ତି, ଶ୍ରୀହରି ଫାଉଣ୍ଡେଶନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ମମତା ମହାନ୍ତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

‘ବିରଷ୍ଟ ନାଗରିକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ସମସ୍ତଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ’

କଟକ, ୨୩୩୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)



ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ସି.ଏ.ସି. ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ ବକ୍ତବ୍ୟ ଦେଉଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ସି.ଏ.ସି. ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ କହିଥିଲେ, ବିରଷ୍ଟ ନାଗରିକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କର ପ୍ରଥମ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ। ଆମେ ସେଥିପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବା ଉଚିତ୍। ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ସଞ୍ଜିତ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ବିରଷ୍ଟ ନାଗରିକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କର ପ୍ରଥମ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ। ଆମେ ସେଥିପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବା ଉଚିତ୍।

ବାଲମୁଣ୍ଡି ବିରଷ୍ଟ ନାଗରିକ ସଂଘର ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ବସନ୍ତ କୁମାର ସେଠୀ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦୀନକର ସାହୁ ବିରକ୍ଷା ପାଠ ଓ ଉପସଭାପତି ଗଙ୍ଗାଧର ବେହେରା ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କର୍ପୋରେଟର ପୁସ୍ତିକା ମହାନ୍ତି ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ଅନ୍ୟତମ ଉପସଭାପତି ନିବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ବିକ୍ରମ ଲେଙ୍କା, ବସନ୍ତ କୁମାର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ଦାସ, ବିଜୟ କୁମାର ରାଉତ, ଲୀନା ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କିଶୋର କୁମାର ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।



କଟକ କୁବ ଓ ଶାନ୍ତି ହସ୍ପିଟାଲର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ କଟକ କୁବରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଶିବିରରେ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ରାମକୃଷ୍ଣ ସଭାପତି, ବିକ୍ରମ ସମ୍ପାଦକ ହରିପୁର-ବୋଲମୁଣ୍ଡାଇ ପୂଜା କମିଟିର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

କଟକ, ୨୩୩୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ଶୁକ୍ଳା ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନ, ସହ ପୂଜାପତି ସୁରେଶ ମହାରଣା, ରଞ୍ଜିତ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚନ୍ଦନ ଓ ଶପଥ ପାଠ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଁ ବିନଳା ଦେବୀଙ୍କ ପୂଜା, ବିନୋଦ ମୂଲିଆ, ତିରୁମ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସଭାପତି ଭାବେ ରାମକୃଷ୍ଣ ହାତୀ, ସମ୍ପାଦକ ବିକ୍ରମ ହାତୀ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ମୂଲିଆ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଭାବେ ବିଜୟ ମୂଲିଆ, ଚିତ୍ରାମଣି ପ୍ରଧାନ, ମୁକୁ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରସାଦ କୁମାର ଜେନା, ସହ ବିଶ୍ୱାଳକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଚୌଦ୍ୱାର-କଟକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବନ୍ଧୁ ଛାମୁଆ କର୍ମୀ ପଦସଭାରେ ଆସି ଚୌଦ୍ୱାର ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାରେ କୋର୍ଟ-୧ ଏସିପି ଅରୁଣ କୁମାର ସାହିଲ୍ ଭେଟି ତୁରନ୍ତ ଆକ୍ରମଣକାରୀକୁ ଗିରଫ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଏସିପି ସାହିଲ୍ କହିଥିଲେ, ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରୁଛି। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

କଟକ, ୨୩୩୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରୁକୁଣାର ରାତିରେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଧନେଶ୍ୱର ଜେଠୀ କଟକକୁ ବାଲକରେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ନଖରା ବଜାର ନିକଟରେ ଶକ୍ତି ଚୁର୍ଚ୍ଚିତ ଡାକ୍ତା ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ରୁକୁଣର ଅବସ୍ଥାରେ ଡାକ୍ତା କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ରାଜନୈତିକ ଆନ୍ତୋଷ ରଖି ଧନେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ନଖରା ପଞ୍ଚାୟତର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଓ ଡାକ୍ତା ସହଯୋଗୀଙ୍କ ହାତ ଥିବା ସୂଚନା ଚୌଦ୍ୱାର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୌରାଧିକାରୀ ମାନ୍ୟ ସର୍ବପ୍ରଭା ଦାମଲ, ସି.ଏ.ସି. ଡେପୁଟି ମେୟର ଦମୟନ୍ତୀ ମାଝି, କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ପ୍ରେମଚାନ୍ଦ ନାୟକ, ଚୌଦ୍ୱାର ନଗର ବିଜେଡି ସଭାପତି ବିଷୁରଣ ପରିଡା, ଜିଲ୍ଲା ଯୁବ ସଭାପତି ସୁଜିତ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ସାବରା ରଞ୍ଜନ ପରିଡା, ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, କବିତାଗଣା ଲେଙ୍କା, ରାଜ୍ୟ ଯୁବ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅର୍ଜୁନ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ପ୍ରମୁଖ କାଉନସିଲର ଓ ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଆସପା ୨୭ରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ତ୍ତି କଟକ ଗସ୍ତ କରି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବେ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନେତାଜୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ପାଚେରୀକୁ ନୂତନ ରୂପରେଖ ଦିଆଯାଇଛି।

ଧାନ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣରେ ବାଧକ ସାଜିଛି ପାଉଁଟି

କଟକ ସଦର, ୨୩୩୭(ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଜେନା)

କିଶୋରନଗର ସେବା ସମବାୟ ସମିତି

କଟକ ସଦର କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ସେବା ସମବାୟ ସମିତିରେ ଧାନ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତବର୍ଷ କମିଟିମାନ ରେକର୍ଡ, ଚାଷୀଙ୍କ ଆଧାର କାର୍ଡ, ବ୍ୟାଙ୍କ ଜଳକର ପାଉଁଟି ଦାଖଲ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଚାଷୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କାରଣ ମେମୋରିଆଲ ଗ୍ରନ୍ଥ ଶୁଭଳରେ ଥିବା ଅନ୍ତର୍ଭାଗୀୟ ଉତ୍ସବରେ ୯୧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସି.ଏ.ସି. ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ବିଧାୟକ ମହମ୍ମଦ ମୋକିମ ଓ ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅଭିମନ୍ୟୁ ଦାସ, ସୁବ୍ରତ ମହାନ୍ତି, ଡା. ଶୁଭକାନ୍ତ ପଞ୍ଚା, ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମିତ ନନ୍ଦ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଟ୍ଟନାୟକ, ଭାର୍ଗବନାଥ ସିଂହ ପୁସ୍ତିକା ମହାନ୍ତି, ଶ୍ରୀହରି ଫାଉଣ୍ଡେଶନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ମମତା ମହାନ୍ତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ହେଉଥିବା ପଞ୍ଜୀକରଣରେ ମହରତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଗତବର୍ଷ କମିଟିମାନ ରେକର୍ଡ, ଚାଷୀଙ୍କ ଆଧାର କାର୍ଡ, ବ୍ୟାଙ୍କ ଜଳକର ପାଉଁଟି ଦାଖଲ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଚଳିତବର୍ଷ କମିଟିମାନ ରେକର୍ଡ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଯୋଗାଡ଼ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଅନିଚ୍ଛା ହେଉଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜୀକରଣରେ ମହରତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଗତବର୍ଷ କମିଟିମାନ ରେକର୍ଡ, ଚାଷୀଙ୍କ ଆଧାର କାର୍ଡ, ବ୍ୟାଙ୍କ ଜଳକର ପାଉଁଟି ଦାଖଲ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଚଳିତବର୍ଷ କମିଟିମାନ ରେକର୍ଡ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଯୋଗାଡ଼ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଅନିଚ୍ଛା ହେଉଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜୀକରଣରେ ମହରତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

କୁମାର ମଣ୍ଡଳକୁ ପଚାରିବାରୁ ଜଳକର ପାଉଁଟି ନ ଦେଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକମାନେ ଆବେଦନ ଫର୍ମରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିବା ପାଇଁ ମନା କରୁଥିବାବେଳେ ଏପରି ଅବସ୍ଥା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଅବଶ୍ୟ ଏହି ସମ୍ପର୍କ ନିୟମ ସମ୍ମତ। ମାତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ୟକାରୀ ଜମି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ପାସପୁକ ଓ ଭାଗଚାଷୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜମି ମାଲିକଙ୍କ ସମ୍ମତ ପତ୍ର ସହ ଆଧାର କାର୍ଡ ଦାଖଲ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଚଳିତବର୍ଷ କମିଟିମାନ ରେକର୍ଡ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଯୋଗାଡ଼ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଅନିଚ୍ଛା ହେଉଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜୀକରଣରେ ମହରତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ମୋବାଇଲ, ଲାପ୍‌ଟପ୍ ଜବତ: ଯୁବକ ଗିରଫ

ଫୁଲନଖରା, ୨୩୩୭ (ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ଦାସମହାପାତ୍ର)

ମୋବାଇଲ ଓ ଲାପ୍‌ଟପ୍ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ କଟକ ସଦର ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ରବିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ସେ ହେଲେ ତିରିଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କାହିପୁର ଗ୍ରାମର କାଳିଆ ଗୋଛା। ପୋଲିସ୍ ସୁବ୍ରତ ପ୍ରକାଶ, ଏହି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାଗପୁରରେ ଥିବା ଓରଟେଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସତ୍ୟକ୍ରମେ ବାରିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ସେ ରହୁଥିବା ଭଡ଼ାଘରୁ ଚୁକ୍ତି ମୋବାଇଲ ଓ ଲାପ୍‌ଟପ୍ ଜବତ କରିଥିଲେ। ସେ ହେଲେ ତିରିଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କାହିପୁର ଗ୍ରାମର କାଳିଆ ଗୋଛା। ପୋଲିସ୍ ସୁବ୍ରତ ପ୍ରକାଶ, ଏହି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାଗପୁରରେ ଥିବା ଓରଟେଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସତ୍ୟକ୍ରମେ ବାରିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ସେ ରହୁଥିବା ଭଡ଼ାଘରୁ ଚୁକ୍ତି ମୋବାଇଲ ଓ ଲାପ୍‌ଟପ୍ ଜବତ କରିଥିଲେ।

ଗୋଟିଏ ଲାପ୍‌ଟପ୍ କାଳିଆ ଗତ ୫ ତାରିଖ ଦିନ ରାତିରେ ଚୋରି କରି ନେଇଥିଲେ। ଏନେଇ ସତ୍ୟକ୍ରମେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୪୦୫/୨୩) ରୁକ୍ତ କରିଥିଲା। ଏଥିରେ ଶିବିରା ତିରିଆକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

‘ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଅ’ ସ୍ୱନାମଧନ୍ୟ ସାହିତ୍ୟିକ ଥିଲେ ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ପରିଜା

ଚୌଦ୍ୱାର, ୨୩୩୭(ଆଶୁତୋଷ ଦାସ)

କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ, ସମୂହ ଦାପଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସମେତ ବହୁସଂଖ୍ୟକ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ଦାପଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଚାଳି-ଚୌଦ୍ୱାର କୁଳ ବାଣୀପଦା ପଞ୍ଚାୟତସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ସମୂହ ଦାପଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଯୁବ ସଙ୍ଗଠକ ଚାଁନାଥ ସୁବ୍ରତମାୟକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଭାତ ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳକ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସି.ଏ.ସି. ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ବିଧାୟକ ମହମ୍ମଦ ମୋକିମ ଓ ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅଭିମନ୍ୟୁ ଦାସ, ସୁବ୍ରତ ମହାନ୍ତି, ଡା. ଶୁଭକାନ୍ତ ପଞ୍ଚା, ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମିତ ନନ୍ଦ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଟ୍ଟନାୟକ, ଭାର୍ଗବନାଥ ସିଂହ ପୁସ୍ତିକା ମହାନ୍ତି, ଶ୍ରୀହରି ଫାଉଣ୍ଡେଶନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ମମତା ମହାନ୍ତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପାଇଁ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଖୁସ୍‌ଖୁଣାରେ ଯୋଗାଡ଼ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ସରପଞ୍ଚ ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ଭୋଇ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟା ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଗଣା ସୁବ୍ରତମାୟକ, ରଞ୍ଜନ ପରିଡା, ମନୋରଞ୍ଜନ ସାହି, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ସାମଲ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ସାମଲ, ଭରତ ସାହି, ରବୀନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ବିବେକାନନ୍ଦ ସୁବ୍ରତମାୟକ, ସୁବାସ ରାଉତଙ୍କ ସମେତ ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସମନ୍ୱୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଆଲୋଚନା ସଭା

କଟକ, ୨୩୩୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ସାହିତ୍ୟ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମନ୍ୱୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚନ୍ଦ୍ରପାଟଣାସ୍ଥିତ ଚନ୍ଦ୍ରବେଶ୍ୱରପାଠ ପରିସରରେ ବିଜ୍ଞାନିକ ଡ. ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ପରିଜାଙ୍କ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ସଭା ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ଦୁଃଖୀଶାମ ଦାସ ଅଧିକାରୀ କରି କହିଥିଲେ, ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ପରିଜା ଜଣେ ସ୍ୱନାମଧନ୍ୟ ସାହିତ୍ୟିକ ଥିଲେ। ସରଳ ଓ ସାବଲୀଳ ଭାଷାରେ ପ୍ରବନ୍ଧ ରଚନା କରିବାରେ ସେ ଥିଲେ ସିଦ୍ଧହସ୍ତ। ଭଜନ ସାହିତ୍ୟ, ପୁସ୍ତକ ଆଦିରେ ତାଙ୍କ ଲେଖା ପ୍ରକାଶିତ ହେଉଥିଲା। ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ସେ ଥିଲେ ବଳିଷ୍ଠ ପୃଷ୍ଠପୋଷକ ଏବଂ ଭଜନ ସାହିତ୍ୟ ସମାଜର ସଭାପତି। ଆଡ଼ଭୋକେଟ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ବଂଶୀଧର ଶତପଥୀ ଡ. ପରିଜାଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରବନ୍ଧ ପାଠ କରିଥିଲେ। କଷ୍ଟିତ ମନୋରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି କହିଥିଲେ, ପରିଜା ଜଣେ ବୁଦ୍ଧିମାନ୍, ଧୀଶକ୍ତି ସମ୍ପନ୍ନ ଓ ବୃତ୍ତିଧାରୀ ଛାତ୍ର ଥିଲେ। ବିଳାତରୁ ଫେରି ସେ ରେଭେନ୍ସା କଲେଜରେ ଉଚ୍ଚ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟାପକ, ମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ହାସଲ କରିପାରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଅଧ୍ୟାପକ

ଅଶୋକ କୁମାର ବାରିକ କହିଥିଲେ, ପରିଜା ଥିଲେ ଆଜୀବନ କର୍ମଯୋଗୀ। ତାଙ୍କ ଭଳି ଦୁର୍ଲଭତା ଓ ସମାଜସେବୀ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଆଜିର ସମାଜରେ ବିରଳ। ଓ ବୃତ୍ତିଧାରୀ ଛାତ୍ର ଥିଲେ। ବିଳାତରୁ ଫେରି ସେ ରେଭେନ୍ସା କଲେଜରେ ଉଚ୍ଚ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟାପକ, ମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ହାସଲ କରିପାରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଅଧ୍ୟାପକ

ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଆଶୁତୋଷ ଦାସ ଓ ପ୍ରିୟଙ୍କା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ଆଡ଼ଭୋକେଟ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଆଡ଼ଭୋକେଟ କବୀର କୁମାର ଜେନା, ଇଂ. ଅଭିନୀତ ପରିଡ଼ା, କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ଭଦ୍ରିକ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟାପକ, ମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ହାସଲ କରିପାରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଅଧ୍ୟାପକ



କଟକ ବଙ୍ଗାଳି ସାହିତ୍ୟିକ ରାମକୃଷ୍ଣ କୁଟୀରରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ବାସ୍ତାନିଧି ଦାସଙ୍କ ଜନ୍ମ ଶତବାର୍ଷିକୀ ସମାରୋହରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥିମାନେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଡେଲାଇଫରେ ବିରଳ ବହୁରୂପୀ ଏଣ୍ଟୁଆ



ଡେଲାଇଫ, ୨୩୭ (ରକ୍ତୋଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ)- ଡେଲାଇଫ ରୁକ୍ଷ ବେଗରୋର ପଞ୍ଚାୟତର ଚୁକ୍ତେଶ୍ୱରପୁର ଗ୍ରାମରେ ବିରଳ ବହୁରୂପୀ ଏଣ୍ଟୁଆ ଦେଖାଦେଇଛି। ଫଳରେ ଏହି ଏଣ୍ଟୁଆ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଅନେକଙ୍କ ଭିଡ ଜମିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ଏହି ଏଣ୍ଟୁଆଟି ପ୍ରାୟତଃ ବିରଳ ପ୍ରକାରିର ହୋଇଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶା ବାହାରେ ଯଥା ଜଳବାୟମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସାଧାରଣ ଏଣ୍ଟୁଆକୁ ଠାରୁ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗଛର ପତ୍ର ଓ ଚାଳରେ ଏହା ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହି ଏଣ୍ଟୁଆ ଛପିରି ଭାବରେ ଏଠାକୁ ଆସିଲା ଚାହା ଏବେ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରସ୍ତୁତବା ପୃଷ୍ଠା କରିଛି।

ଦୁର୍ନୀତି ରୋକିବା ନେଇ ସଚେତନତା

ରୁକରେ ବୁଲିଲା ସୂଚନା ରଥ

ଗୋପ, ୨୩୭ (ଭାରତୀ ଭୃଷଣ ଉପାଧ୍ୟାୟ)



ରୁକ ସମେତ ରାଜ୍ୟରେ ଦୁର୍ନୀତିକୁ ମୂଳ ପୋଛାଇ ଥିବା ଆମେ ସବୁବେଳେ ଦେଖି କରୁଛୁ। ଏହି ଲଢେଇ କେବଳ ଏତିକିରେ ସୀମିତ ରହିବ ନାହିଁ। ଏହା ବନ୍ଦ କରିବା ଓ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ଏହାର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ରବିବାର ଗୋପ ରୁକର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଜନସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଓଷ୍ଟା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ରଥ ପରିକ୍ରମା ବେଳେ ରୁକ ଉପାଧ୍ୟାୟ ବନରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହା କହିଥିଲେ। ଏହି ସୂଚନା ରଥ ପରିକ୍ରମା ସମୟରେ

ଗୋପ ରୁକରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ସୂଚନାରଥକୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅଧିକାର ଆଇନର ରାଜ୍ୟ ଆବାହକ ପ୍ରତାପ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଉପଦେଶ୍ୟ ଆଇନଜୀବୀ ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ପାଇଁ ଓଷ୍ଟା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ରଥ ପରିକ୍ରମା ବେଳେ ରୁକ ଉପାଧ୍ୟାୟ ବନରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହା କହିଥିଲେ। ଏହି ସୂଚନା ରଥ ପରିକ୍ରମା ସମୟରେ

ଏହି ସୂଚନା ରଥ ପରିକ୍ରମା ଦ୍ୱାରା ରୁକ ସମ୍ପାଦକ ଧରଣ କୁମାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିବା ବେଳେ ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଗୋପ ରୁକ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସୂଚନା ଅଧିକାର ଆଇନରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଏକ ପଥପ୍ରାନ୍ତ ସଭା କରାଯାଇ ଏହି

ରଥ ପରିକ୍ରମାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ପରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସୂଚନା ରଥ ପରିକ୍ରମା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଜନସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିଲା।

‘ପୋଲିସ ସର୍ବଦା ଶୃଙ୍ଖଳାକୁ ଧ୍ୟାନ ଦିଏ’

ପୁରୀ, ୨୩୭ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି) ଟଙ୍କା ନେଇ ଭକ୍ତକୁ ଶାନ୍ତିବା ଘଟଣାରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ସୂଚନା

ଯାତ୍ରା ଗୁମାସ୍ତାଠାରୁ ଟଙ୍କା ନେଇ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସରକୁ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଛାଡିବା ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଏସ୍ପି ଦେଶାଳ ସିଂହ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଶନିବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରଠାରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ଜଣେ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଯାତ୍ରା ଗୁମାସ୍ତାଠାରୁ ଟଙ୍କା ନେଇ ଭକ୍ତକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଛାଡିବା ଘଟଣା ନଜରକୁ ଆସିବା ପରେ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଘଟଣାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନିଆଯାଇଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପିଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚକ୍ର ଚାଲି ରହିଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ପୁଶ୍ପାଳ କୁମାର ମିଶ୍ର ଏବଂ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପୁରୀର ଅଧିକାରୀ କୈଶିକ ନାୟକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବରେ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଛି। ତଦନ୍ତ ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପରେ ସମସ୍ତ ଘଟଣାକୁ ତର୍କମା କରାଯାଇ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ।

ଜିଲ୍ଲା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ବୈଠକ

ପୁରୀ, ୨୩୭ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି) - ଜିଲ୍ଲା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ଏକ ସାଧାରଣ ବୈଠକ ସ୍ଥାନୀୟ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠାନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ପ୍ରଫେସର ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାଥମିକଠାରୁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କ୍ରମଶଃ ଉନ୍ନତ ପଡିଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରି ସଭ୍ୟମାନେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ଓ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୁଧାରିବା, ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି କରିବା, ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ

ଲିଟିଲସ୍ଟାର ଗୁପ୍ତ ପାଠ ମଉଜ୍ଜ ଉତ୍ସବ



ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିଙ୍କ ରାହଣରେ ସମର୍ଥନ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଦ୍ୱୟ।

ନିମାପତ୍ତୀ, ୨୩୭ (ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ସାହୁ)

ନିମାପତ୍ତୀର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂସ୍ଥା ଲିଟିଲସ୍ଟାର ଗୁପ୍ତ ପାଠ ମଉଜ୍ଜ ଉତ୍ସବ ମେଧାବୀ ପ୍ରତିଭା ସମର୍ଥନା ସମାରୋହ ନିମାପତ୍ତୀ ପାଟପୁର ଗ୍ରାମରେ ମାନବ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମାଗଣା, ଦହି ଖାଦ୍ୟ, ପୋଷାକ, ଜୋତା, ସାରକେଲ ବ୍ୟତୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିନ୍ଦୁ ହୋଇଛି ବୋଲି ଅନୁଷ୍ଠାନର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବିଶ୍ୱନାଥ ଦେହେରା କହିଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କାଳକ୍ରମେ ନ କରି ଉପଯୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ନକଲି ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଚକ୍ର କରି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନ ହେବା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ନକଲି ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବାହାର କରି ଯୋଗ୍ୟ ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି କରିବାକୁ ସଭ୍ୟମାନେ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଖଟି ଯୋଜନାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରୂପାନ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ ନିମ୍ନମାନ ଓ ଅସୁବିଧିତ ପୃଷ୍ଠକୁ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଛାଡି ପଲପୁରା ଖସିବା, ପାଣି ଗଲିବା, ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରାଚୀର ଭୁଙ୍ଗିବା ଆଦି ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଛି। ଏଭଳି ଦୁର୍ନୀତିର ଚୁକ୍ତ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ଠିକାଦାର ଓ ଯତ୍ନାକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଆଲୋଚନାରେ ପ୍ୟାନେଲୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଭଟ୍ଟ, ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ଦାସ, ସନ୍ତୋଷ ମହାନ୍ତି, ଅନୁକ୍ରମ ପରମପୁତ୍ର, ବିଜୟ ପଣ୍ଡା, କୃଷ୍ଣମୋହନ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ରଘୁନାଥ ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଗଣେଶ୍ୱର ମହାପାତ୍ର ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ରଞ୍ଜନ ସ୍ୱାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଗରୁ ବହିବା, ଉତ୍ତମ ନାଗରିକ ଓ ଭଲ ମଣିଷ ହୋଇ ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଇ ଦେବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ବାବା କପିଳେଶ୍ୱରଙ୍କ ପାଠରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅତିଥି ଭାବେ ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକା, କବି, ସାହିତ୍ୟିକା, ଖବରଦାତା ଶୁଭଦର୍ଶିନୀ ମିଶ୍ର, ଭି.ଗାର୍ଡର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁମତ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତଥା ଶିଶୁ ପତ୍ରିକା ବାନରସେନା ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଖଟୋଇ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତ. ପ୍ରଣବ ସ୍ୱାଇଁ, ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ତ. ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ପାଠୀ, ଅଧ୍ୟାପକ ସୁବ୍ରତ ମହାନ୍ତି, ମାନସ

ଓ ମୁକ୍ତ ୩ ପରାକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଚମ୍ପର, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗ୍ରାହକ ହୋଇଥିବା ଓ ଚଳିତ ମାସ ମାସରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏ-୧ରେ ପାଠ କରି ବିଦ୍ୟାଳୟର ମାନ, ଗୌରବ ରଖୁଥିବା ମୋର୍ ଗାଁ ଜଣ କୁଟା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ମାନପତ୍ର, ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ସମ୍ମାନିତ ଓ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ସମାରୋହରେ ବହୁ ଶିକ୍ଷାବିତ୍, କବି, ସାହିତ୍ୟିକ, ଅଧ୍ୟାପକ, ଶିକ୍ଷକ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ, ବହୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସମାରୋହରେ ମଞ୍ଚାସୀର ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମର୍ଥନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ମାନସିକ ବିକାରଗ୍ରସ୍ତ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ବଳାକାର ଅଭିଯୋଗ

ନିମାପତ୍ତୀ, ୨୩୭ (ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ସାହୁ)

ନିମାପତ୍ତୀ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଶନିବାର ବିକାରଗ୍ରସ୍ତ ବୃଦ୍ଧ(୭୫)ଙ୍କୁ ବଳାକାର କରାଯାଇଥିବା ତାଙ୍କ ବଡ଼ ଭଉଁରୁ ରବିବାର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ ଦମ୍ପା ନଂ. ୩୪୧, ୪୫୦, ୩୨୩, ୩୫୪(ବି), ୫୦୨, ୩୨୭ ଓ ୩୫୫ରେ ନଂ. କେଏ ନଂ. ୨୫୫/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଅନ୍ୟତମେ ବଳାକାର କରିଥିବା ମୁଦକଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଅଟକ ରଖିଛି। ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରୀମାନଙ୍କୁ ପାଇଁ ନିମାପତ୍ତୀ ପେଡିକାଲକୁ ପଠାଇଛି। ଘଟଣାବେଳେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ପାଟିଶୁଣି ବଡ଼ ବୋହୂ ଆସିବା ବେଳେ ମୁଦକ ଜଣକ ଫେରାର ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ମୁଦକଙ୍କୁ ବୋଉ ଓ ଭଉଁରୀ ମିଶ୍ରି ମୋଟେ ମାରି ଦେବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

ବ୍ରହ୍ମଗିରି ସଂଗଠନ ନିର୍ମାଣ ଉପରେ ଏଏପି ବୈଠକ

ପୁରୀ ୨୩୭ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ଆମ୍ ଆଦମା ପାର୍ଟି(ଏଏପି) ବ୍ରହ୍ମଗିରି ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳର ସଂଗଠନିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଉପରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ମରେ ରବିବାର ଏକ ବୈଠକ କରାଯାଇ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଏକ ମାସ ପାଇଁ ବ୍ରହ୍ମଗିରିର ସଂଗଠନ ନିର୍ମାଣ ଉପରେ ଖସିଯା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ବ୍ରହ୍ମଗିରି ନିର୍ବାଚନକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ପୂର୍ବପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରବନ୍ଧ ଅନିଲ କୁମାର ସେନାପତି, ଜିଲ୍ଲା ମହାଳ ସଭାପତି ଚପ୍ପିନା ଜଗଦେବ, ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବିଧାନସଭା ସଭାପତି ଶ୍ୟାମଲେୟ ପ୍ରଧାନ, ବ୍ରହ୍ମଗିରି କୁଳ ସଭାପତି ମୁସ୍ତଫିସ୍ ସାହି ଆଦି ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ବିରିୟାଦି ଖାଇବାବେଳେ ବାହାରିଲା ଝିଟିପଟି

ପୁରୀ, ୨୩୭ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ଚନ୍ଦନପୁର ବଜାରରେ ଥିବା ଏକ ହୋଟେଲରୁ ଜଣେ ମୁଦକ ବିରିୟାଦି ଖାଇବାବେଳେ ନିଜ ଝିଟିପଟିରେ ଏକ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏ ନେଇ ଉକ୍ତ ମୁଦକ ହୋଟେଲ ମାଲିକଙ୍କୁ କହିବା ପରେ ହୋଟେଲ ମାଲିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁଦକଙ୍କୁ ବୁଲାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟତମେ ବିରିୟାଦି ଖାଇବାବେଳେ ଝିଟିପଟି ବାହାରିବା ପରେ ହୋଟେଲରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଖାଦ୍ୟର ମାନ ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବିରିୟାଦି ଝିଟିପଟି ପଡିଥିବା ହୋଟେଲରେ ବିରିୟାଦି ଖାଇଥିବା ବେଳେ ସେଥିରୁ ଏକ ମାଲି ଝିଟିପଟି ପଡିଛି। ଉକ୍ତ ଝିଟିପଟି ପଡିବାର ଭିତ୍ତିଭୂମି କର୍ମୀଙ୍କୁ ବିଚାର କରିଥିଲେ। ତେବେ ନିଜ ଭୁଲକୁ ମୁଦକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଥା କଟାକଟି ହେଉଛି।

ବିଦ୍ୟାଳୟର ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ



ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚାସୀର ଅତିଥିମାନେ।

ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ୨୩୭ (ସାଧାନ ଚମ୍ପରାୟ): ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସ୍ମରଣ ଦେବପାଣି ନାୟକଙ୍କ ସ୍ମୃତିରାଶି କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କର ଅବଦାନ ଶିକ୍ଷକପଦା ପ୍ରାଥମିକ ଓ ହରିସହରେକେ ଉକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ ରବିବାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପାଳିତ ହୋଇଥିବା ସମ୍ପାଦକ ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରବନ୍ଧ ଅନିଲ କୁମାର ସେନାପତି, ଜିଲ୍ଲା ମହାଳ ସଭାପତି ଚପ୍ପିନା ଜଗଦେବ, ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବିଧାନସଭା ସଭାପତି ଶ୍ୟାମଲେୟ ପ୍ରଧାନ, ବ୍ରହ୍ମଗିରି କୁଳ ସଭାପତି ମୁସ୍ତଫିସ୍ ସାହି ଆଦି ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଜାତୀୟସେବା ଯୋଜନାର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀଙ୍କ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଶୃଙ୍ଖଳିତ ସମାଜ ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହୁଅନ୍ତୁ

ପୁରୀ, ୨୩୭ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ଜାତୀୟସେବା ଯୋଜନାର ପୁରାତନ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀଙ୍କ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟାପକ ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାର ଅଧିକାରୀ ସୁକାନ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରଫେସର ବାସୁଦେବ ଛାଟୋଇ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଚର

ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଯୋଗଦେଇ ଭବିଷ୍ୟତରେ ନେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆହୁରି ଆଗେଇ ଦେବା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାଶ, ଅଧ୍ୟାପକ ସୁଶାନ୍ତ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସନ୍ତୋଷ ସାହୁ, ରାଧାକାନ୍ତ ସରକାର, ମମତା ଦାସ ମହାପାତ୍ର, କାଳିପ୍ରସାଦ ରାଉତରାୟ, ସତ୍ୟସୁନ୍ଦର ଦାସ, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ରୁପାଲୀ ଦାସ, ରାମକୃଷ୍ଣ ସାହୁ, ରୁଦ୍ରପ୍ରସାଦ ବାରିକ, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ପ୍ରଧାନ,

ମିତାଲି ଦାଶ, ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦେହେରା, ସମାପ ହୋତା, ରବିନାରାୟଣ ଦୁବେ, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ତାରାରୋପଣ, ସ୍ମୃତି, ଗରିବ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାଗଣା ଶିକ୍ଷାଦାନ ପାଇଁ ଶପଥଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସାମାଜିକ ଜଗତର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ଓ ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା ତରଫରୁ ସମର୍ଥନା କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ତ. ମନୋଜ ସାମନ୍ତରାୟ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ପୁରୀ, ୨୩୭ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

କୋଣାର୍କ ଓଡ଼ିଶା ପରିବାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ କବି କପିଳେଶ୍ୱର ଖମାରାଜ ଅଧିକାରୀ ଓ ସମ୍ପାଦକ ବିଚିତ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ମୁଖ୍ୟ ହସ୍ତେଇ ପରିସରରେ ମୌସୁମୀ ସାହିତ୍ୟ ଆସର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସାହିତ୍ୟ ଆସର ନେତୃତ୍ୱ ସୁବ କେନ୍ଦ୍ର ସଂଯୋଜକ ଜୟଶଙ୍କର ଯୋଶୀ ଉଦ୍ଘୋଷଣ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କବି ଇ. ଯାମିନୀକାନ୍ତ ଦାସ, ରାଜକିଶୋର ଦାଶ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଖାଟୋଇ, ପ୍ରାବନ୍ଧିକ ସରୋଜ ହାତୀ ଓ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ଗତିକାର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି ଓ ବସୁ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମାଜରେ ଦେଶାନ୍ତରାଧିନ ଅଭାବ, ଅତୁଳିତ ସମାଜ ଓ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ ପ୍ରତିହତ କରି ଏକ ବିକଶିତ ଭାରତବର୍ଷ ଓ ଶୃଙ୍ଖଳିତ ସମାଜ ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ସୋପାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଆସରରେ



ମୌସୁମୀ ସାହିତ୍ୟ ଆସରରେ ମଞ୍ଚାସୀର ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଅନିତା ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ମୌସୁମୀ ଦାସ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବା ବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ଶିବାନନ୍ଦ ବାରିକ, ସର୍ବଶା ଦାସ ଓ ସଞ୍ଜୟ କରସିଂହ। ଏହି ଆସରରେ କବି ପବିତ୍ର ମୋହନ ଦାଶ, ପ୍ରସନ୍ନ ସ୍ୱାଇଁ, ଆଲୋକ ପ୍ରଧାନ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରେମଚାନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ତୋପାନ ଜେନା, ଯୋଗେଶ

ହୋତା, ମୁକୁନ୍ଦ ଶତପଥୀ, ବିପିନ୍ ଦଳାଇ, ଶ୍ୟାମପ୍ରକାଶ ସେନାପତି, ସଞ୍ଜୀବ ଦାସ, କମଳ କୁମାର ଦାସ, ଗୌରୀ ସାହୁ, ବିଚିତ୍ର ଦାଶ, ସୁଚିତ୍ରା ରଥ, ସାଗତିକା ଦାଶ, ସୁଧାକେଶ ଦାଶ, ସିଦ୍ଧିକା ଶୁଭଦର୍ଶିନୀ ନାୟକ, ରମିତ ଦାଶ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରେମଚାନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, କନକଲତା ଦାସ, ବିଜୟ ପଣ୍ଡା, ସଂଗ୍ରାମ ମହାରଣା, ବିଜୟ ପୃଷ୍ଟି, ବାସନ୍ତ ବାରିକ, ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ସ୍ମରଣ ଦେବପାଣି ନାୟକ, ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଦାସ, ବିଶିଷ୍ଟ କବିମାନଙ୍କ ମୌସୁମୀ କବିତାରେ ସମୁଦ୍ରେ ଲହୁଧରୁ ବିଶ୍ୱାସୀ ନେଇ ଅତିଥିମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ବିଶିଷ୍ଟ କବି ତଥା ସଂଗଠକ ରାମକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତି ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।



ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୨୬ରେ ଗୋଦାବରୀଶା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ହୀରକ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ

‘ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ରହିଲେ ଭବିଷ୍ୟତ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହେବ’

ବଡ଼ ଆଦାୟ କରି ୩ ଗିରଫ ପୁରୀ, ୨୩।୭ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ବେଗୁନିଆ, ୨୩।୭ (ହରପ୍ରସନ୍ନ ପଣ୍ଡା)



ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ସାମ୍ବିଧାନିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ମହାସଭା ଅତିଥି ।

ବାଲୁଗା (ସଂଗ୍ରାମ ପାଇକରାୟ)/ ବାଣପୁର, ୨୩।୭ (ଶଙ୍କର କପ୍ପି): ଆସନ୍ତା ୨୬ତାରିଖରେ ବାଣପୁର ସ୍ଥିତ ଗୋଦାବରୀଶା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ପ୍ରଶାନ୍ତଶ୍ୟାମଳ ସିଂହ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧୋତ୍ସବ ଏବଂ ହୀରକ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ରବିବାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏବଂ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଙ୍ଗଠନର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନର ସଭାପତି ଡା. ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମାନସିଂହଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋପାଳୀୟ ମହାରଣା, ବାଣପୁର ନଗରପାଳ ମିତୁ ନାୟକ, ଏମିସି ପ୍ରତିନିଧି ମାନସ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିନୟକ ସୋଡ଼ା, ବହୁ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ ସମାରୋହକୁ କିପରି ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାରେ ପାଳନ କରାଯିବ ସେନେଇ ମତ ରଖିଥିଲେ । ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରେ ବହୁ ମଙ୍ଗା, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଏଥିସହ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯିବ । ସ୍ତୁତ୍ୱ ସମ୍ପାଦକ ସର୍ବେଶ୍ୱର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ସାମ୍ବିଧାନିକ ସମ୍ମିଳନୀ

କ୍ୟୋଡିରଞ୍ଜନ ଦାଶ, ଉପସଭାପତି ସୁଧାକ୍ଷ ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ଶ୍ରୀତନ୍ଦନ, ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ସଭାପତି ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଷଷ୍ଠୀ, ସମ୍ପାଦକ ବସନ୍ତ କୁମାର ଜୟସିଂହ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ମହାପାତ୍ର ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ଫଟୋଟିଭ୍ରରେ ମାଲ୍ୟାପିଣି କରାଯାଇଥିଲା । ଉପଦେଷ୍ଟା ବସନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରହରାଜ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ

ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ସାମ୍ବିଧାନିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ହୋଇଛି ସବୁ ସେହି ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦକୁ ହିଁ ହୋଇଛି ବୋଲି ଅତିଥି ଦାସ କହିଥିଲେ । ପୁରୁଣା ପେନସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ୨୮୦୦ ଟଙ୍କା ଗ୍ରୋଉ ପେ, ୬ଟି ଇନକ୍ରିମେଣ୍ଟ, ପଦୋନତି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରଶାସକ ସୁଧାକର ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କୁ

ହୋଇଛି ସବୁ ସେହି ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦକୁ ହିଁ ହୋଇଛି ବୋଲି ଅତିଥି ଦାସ କହିଥିଲେ ।

ପୁରୁଣା ପେନସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ୨୮୦୦ ଟଙ୍କା ଗ୍ରୋଉ ପେ, ୬ଟି ଇନକ୍ରିମେଣ୍ଟ, ପଦୋନତି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରଶାସକ ସୁଧାକର ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କୁ



ଜଟଣୀ ପୌରାଞ୍ଚଳ ୮ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଏ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଜିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟ ରାସ୍ତାରେ ବର୍ଷା ପାଣି ଜମି ରହିଛି । (ଫଟୋ: ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମହାକୁଡ଼)

ବୋଲଗଡ଼ରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର ଆଜି

ବୋଲଗଡ଼, ୨୩।୭ (ଦେବବ୍ରତ ହୋଡ଼ା): ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସୋମବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବିଭାଗର ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗଦେଇ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କିତ ଅଭିଯୋଗ ଚର୍ଚ୍ଚା କରି ଭୃତ୍ତି ସମାଧାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ । ଏନେଇ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୯ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଓ ସମିତି ମେମ୍ବର ଏବଂ ୩ଟି କୋର୍ଟ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ମେସରମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ଡିଠି କରାଯାଇଛି । ତେବେ ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ସାଧାରଣ ଜନତା ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେବା ଲାଗି ବିଡିଠି ଯୋଗଦେଇ ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

୧୫ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ

ବେଗୁନିଆ, ୨୩।୭ (ହରପ୍ରସନ୍ନ ପଣ୍ଡା): ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ପୋଡାଡି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିନିଆରା ଗ୍ରାମର ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ରାକ୍ତଶୁକ୍ତି ମିଶନ ଓ ମେଧା ସୃଷ୍ଟି ଚିରଗୋରିଆଲ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମୋଟ ୧୫ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ରକ୍ତ ଭଣ୍ଡାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଅଧିକାରୀ ଡା. ସୌରଭ ରାୟ, ଲାଟ୍ ଦେବୁସିଆନ ସୁନ୍ଦରା ତା ସାଥୁ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାମନ୍ତସିଂହାର, ଷ୍ଟାଫ୍ ନର୍ସ ଝାଡ଼ିରାଣୀ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ, ବାସୁଦେବ ବେହେରା, ସୁଧାକ୍ଷ ସାହୁ, ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ସାହୁ, ଶରତ ବାରିକ, ବିବେକାନନ୍ଦ ମିଶ୍ର, ଶିକ୍ଷକ କିଶୋର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ରକ୍ତଦାନକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଯୋଗେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା ଶିବିର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ସୁସ୍ଥ ପରିବେଶ ପାଇଁ ୧୦୦ ଚାଚା ଲାଗାଇଲେ

ବେଗୁନିଆ, ୨୩।୭ (ହର ପ୍ରସନ୍ନ ପଣ୍ଡା): ବାୟୁମଣ୍ଡଳ ଓ ପରିବେଶ ବର୍ଦ୍ଧନାତ୍ମକ ଧ୍ୟାନ ପାଇବାକୁ ବସିଲାଣି । ଭୂତ ଶିଳ୍ପୀୟ ଏବଂ ଜଳଜ ବିନିଷାସ ଏହାର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ । ଏବେ ସଚେତନ ହେବାର ସମୟ ଆସିଛି । ପୁସ୍ତ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ହେଲେ ଚାଚାଟିଏ ଲାଗାଇ ତା'ର ଯତ୍ନ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ବେଗୁନିଆ ସଦର ମହକୁମାର ପରିତପାଦନ ସ୍ତରକ ସଂଘ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଗାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ସଦର ମହକୁମାର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ମିଳି ଷ୍ଟାଡିୟମ, ଲେଲପ ପାର୍ଶ୍ୱବର୍ତ୍ତୀ, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସ୍ଥଳ ଓ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ୧୦୦ଟି ଗାରୋପଣ କରାଯାଇଛି । ଜାମୁ, ନିମ୍ବ, ପେସ୍ତାକାଦାମ, ଅର୍ଜୁନ, କୁସୁମ୍ଭୂତା, ରାଧାକୃଷ୍ଣା ଏବଂ ବରଳ ଆଦି ଗାରୋପଣ କରାଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବେଗୁନିଆ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ରାଉତରାୟ, ଏସ୍ପାନ ଉପାଧିକାରୀ ବେହେରା, ଶିକ୍ଷକ ବିବାକର ସାହୁ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଆୟୋଜକ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ହିମାଂଶୁ କୁମ୍ଭରାଜ ଦାଶ, ସମ୍ପାଦକ ଗଙ୍ଗାଧର ମାର୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ସଭ୍ୟମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଉପସଭାପତି ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସାହ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ସମନ୍ୱୟ ରଖି ଏକାଠି ହୁଅ, ଦଳର ପ୍ରଚାର କର

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୩।୭ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବିଜେଡିର ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ

୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ତୃଣମୁଳକ୍ତରରେ ଦଳକୁ ମଜବୁତ ପାଇଁ ଦଳୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ଅଣ୍ଟା ଭିଡିଲେଣି । ସହରାଞ୍ଚଳଠାରୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବେ ପୁରୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ସବୁଠି ଚାଲିଛି ବୈଠକ । ଭୋଟରଙ୍କୁ ମନାଇବା ପାଇଁ ଦଳୀୟ ପ୍ରଚାରରେ ମାଡିଛନ୍ତି ନେତା ଓ କର୍ମୀ । ଏଥିରେ ଶାସକ ଦଳ ଆଗରେ ରହିଛି । ନିକଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଶିଖି ଭବନରେ ଦଳର

ସୁବ, ଛାତ୍ର ଓ ମହିଳାଙ୍କ ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରରେ କର୍ମୀ ସମାବେଶ ଆୟୋଜନ ଲାଗି କୁହାଯାଇଛି । ଏହିକ୍ରମରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନପଞ୍ଚଳୀ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରରେ ଚାଲିଛି ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ । ରବିବାର ରାଜ୍ୟ ବିଜୁ ମହିଳା ସଭାପତିଙ୍କୁ ବାସନ୍ତୀ ମହାପାତ୍ର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଶାସକ ଦଳ ଆଗରେ ରହିଛି । ନିକଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଶିଖି ଭବନରେ ଦଳର

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବୈଠକ

ନିରାକାରପୁର, ୨୩।୭ (ମାନସ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । କାଳପଦର, ବଜିଆ, ଓରକରସିଂ, ଜଳିଆ, ଗୋଡିପଡା, ଧଉଳିପୁର, ନିଜଗଡ ଚାପଙ୍ଗ, ମଳିପଡା, କମ୍ପୁର, କୁରୁଡି, ରତନପୁର, ବଡପାଡା, ଚାଙ୍ଗା, ବାଲିପାଟପୁର, ସାନ ରାଉତପଡା, ନୂଆଗଡ଼, ସରପାରି, ଅଭୁତପୁର, ଲେଖୋ ଆଦି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ବାସନ୍ତୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜନକଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ୬ଷ୍ଠ ଥର ଲାଗି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆସନରେ ବସାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କୋଡିଥିଲେ । ତୃଣମୁଳକ୍ତର କର୍ମୀଙ୍କୁ ଏକାଠି କାମ କରିବାକୁ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ବେଇଥିଲେ । ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ସକ୍ଷମ ରହିବା ସହ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ କଡା ସମାଲୋଚନା ଲାଗି କହିଥିଲେ । ଦଳର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳାଙ୍କ ସହଭାଗିତାକୁ ସର୍ବାଗ୍ରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ ଉପରେ ବିଶେଷ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇଛି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ, ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଠିକ୍ ବୁଝାମଣା ରହିଲେ, ପୁଣି ଥରେ ବିଜେଡି ଓଡ଼ିଶାରେ ସରକାର ଗଢ଼ିବ ବୋଲି ମହାପାତ୍ର କହିଥିଲେ ।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବୈଠକ

ନିରାକାରପୁର, ୨୩।୭ (ମାନସ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଜଳିଆଠାରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ବୈଠକରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସୈନିକ ଯୋଗଦେଇ ବୈଠକର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନାମାନେ କିପରି ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ସୁଧା ପାଇପାରିବେ ଏବଂ ସମାଜସେବାରେ ଅନ୍ୟକୁ ସହଯୋଗ କରିପାରିବେ ସେନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।



ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜୁ ମହିଳା ସଭାପତିଙ୍କୁ ବାସନ୍ତୀ ମହାପାତ୍ର ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଛନ୍ତି ।



ଆମରି ସତ୍ୟ ବିକାଶ ପରିଷଦ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ 'ସାମାଜିକାକରଣରେ ନାଟକ' ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ରାତ୍ରିକାଳୀନ ପାଟ୍ରୋଲିଂକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ବୋଲଗଡ଼, ୨୩।୭ (ଦେବବ୍ରତ ହୋଡ଼ା)

ବୋଲଗଡ଼ ଆଞ୍ଚଳିକ ବଣିକ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଥାନାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ନୂତନ ଥାନା ନିରୀକ୍ଷକ କ୍ୟୋଡିପ୍ରକାଶ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ରବିବାର ସାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି । ମହାସଂଘ ସଭାପତି ପଣ୍ଡା ଏବଂ ସାହୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଓ ୬ଟି ବଣିକ ସଂଘର ସଭାପତି, ସମ୍ପାଦକ ଓ ସଦସ୍ୟ ପୁଷ୍ପଗୁରୁ ପ୍ରଧାନ ପୂର୍ବକ ସାଗତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବଜାର ଆଞ୍ଚଳରେ

ରାସ୍ତାରେ ଜମ୍ବୁଛି ବର୍ଷାଜଳ, ଲୋକେ ହଇରାଣ

ବୋଲଗଡ଼, ୨୩।୭ (ଦେବବ୍ରତ ହୋଡ଼ା)

ବର୍ଷା ହେଲେ ପାଣି ନିଷ୍ଠାସନ ହୋଇ ନ ପାରି ରାସ୍ତାରେ ଜମି ରହୁଛି । ଫଳରେ ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ସଦର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୨ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଏ ହରିଜନ ସାହି ବାସିନ୍ଦା ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ବଲାଙ୍ଗୀର-ଖୋର୍ଦ୍ଧା ୫୭ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରୁ ଏହି ସାହିକୁ ଯାଇଥିବା ସିମେଣ୍ଟ କଂକ୍ରିଟ ରାସ୍ତାଟି ରାଜପଥଠାରୁ ନିଆ ଥିବାରୁ ବର୍ଷା କଳ ନିଷ୍ଠାସନରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଏହି ରାସ୍ତାରେ ସାହିର ମଇଳା ପାଣି ଓ ରାଜପଥର ପାଣି ଏକ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚରେ ଜମି ରହି ଏକ ପୂର୍ବଗମନ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଏପରି ଅବସ୍ଥା ୫ବର୍ଷ ଧରି ଲାଗିରହିଛି । ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଜଳକଳ, ବ୍ଲକ୍ ଓ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସୁଫଳ

ରାସ୍ତାରେ ଜମ୍ବୁଛି ବର୍ଷାଜଳ, ଲୋକେ ହଇରାଣ

ବୋଲଗଡ଼, ୨୩।୭ (ଦେବବ୍ରତ ହୋଡ଼ା)

ବର୍ଷା ହେଲେ ପାଣି ନିଷ୍ଠାସନ ହୋଇ ନ ପାରି ରାସ୍ତାରେ ଜମି ରହୁଛି । ଫଳରେ ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ସଦର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୨ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଏ ହରିଜନ ସାହି ବାସିନ୍ଦା ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ବଲାଙ୍ଗୀର-ଖୋର୍ଦ୍ଧା ୫୭ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରୁ ଏହି ସାହିକୁ ଯାଇଥିବା ସିମେଣ୍ଟ କଂକ୍ରିଟ ରାସ୍ତାଟି ରାଜପଥଠାରୁ ନିଆ ଥିବାରୁ ବର୍ଷା କଳ ନିଷ୍ଠାସନରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଏହି ରାସ୍ତାରେ ସାହିର ମଇଳା ପାଣି ଓ ରାଜପଥର ପାଣି ଏକ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚରେ ଜମି ରହି ଏକ ପୂର୍ବଗମନ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଏପରି ଅବସ୍ଥା ୫ବର୍ଷ ଧରି ଲାଗିରହିଛି । ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଜଳକଳ, ବ୍ଲକ୍ ଓ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସୁଫଳ



ରାସ୍ତା ଉପରେ ଜମି ରହିଥିବା ବର୍ଷା ପାଣି ।

ନିକିନାହିଁ । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଏହି ରାସ୍ତା ଉପରେ ସାହିର ୬୫ ପରିବାର ସମେତ ୧୨ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଏ ବସବାସି ବାସିନ୍ଦା ଓ ବିଧାୟକ ଓ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସୁଫଳ

ହୋଇଥାଏ । ପାଣି ଜମିରହିବାକୁ ମଣ୍ଡା, ମାଛି ବଂଶ ବୃଦ୍ଧି ସହ ସଂଗ୍ରାମକ ଭୋଗ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଉଚ୍ଚ ରାସ୍ତାର ପୁନଃ ନିର୍ମାଣ କିମ୍ବା ଜମି ରଖିଥିବା ବର୍ଷା ଜଳ ନିଷ୍ଠାସନ ପାଇଁ ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଡ୍ରେନ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ରାଧାନନ୍ଦ ବଜାଇ, ବିରଞ୍ଚି ନାୟକ, ସୁରେଶ ପ୍ରଧାନ, ଗଙ୍ଗାଧର ଘଡ଼ାଇ, ରଞ୍ଜିତ ନାୟକ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପ୍ରଧାନ, ରଜନୀ ନାୟକ, ବାସନ୍ତୀ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଗାତାଞ୍ଜଳି ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ରାସ୍ତାର ପାଣି ଆଗରୁ ବିଲକୁ ଯାଉଥିଲା । ଏବେ ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ପାଚେଡି ନିର୍ମାଣ ହେବାରୁ ଏଭଳି ଅବସ୍ଥା ଉପୁଜିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଓଡ଼ିଏମେମ୍ବର ରେଣୁକା ନାୟକଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବକ୍ରମେ ନିତା ରାସ୍ତାଟିକୁ ଉଚ୍ଚ କରି ପୁନଃନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆକ୍ରମଣରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି ।

ଆଜିଠୁ ପଶ୍ଚିମଦ୍ୱାର ଦେଇ ଯିବେ ପୁରୀବାସୀ



ପୁରୀ, ୨୩।୭ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଚିତ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେବା ସହ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦସ୍ତଖତ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କିତ କରାଯାଇ ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ନେଇ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ଏପରିକି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ତଥା ବାଲୁକାଶିଳ୍ପୀ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସୁଦର୍ଶନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପୁରୀ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ

ଗୋଟିଏ ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ପାଇଁ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗଜପତି ମହାରାଜାଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ଦାବି ହେବା ପରେ ଚାରି ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଛତିଶା ନିଯୋଗ ବୈଠକ ଡକାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇପାରି ନଥିଲା। ଫଳରେ ଏକ ୫ ଜଣିଆ ସର୍ବକମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ସର୍ବ କମିଟି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ରିପୋର୍ଟ ଦେବା ପରେ ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ନେଇ ଆଲୋଚନା ହେବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ସଦସ୍ୟ ତଥା ବାଲୁକାଶିଳ୍ପୀ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସୁଦର୍ଶନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପୁରୀ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ

■ ପରିଚୟ ପତ୍ର ଦେଖାଇବେ
■ ସୁଦର୍ଶନଙ୍କ ଧାରଣା ଚଳୁଛି ପରେ ଏପରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା

ନେଇ ରବିବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଏକ ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଏସ୍ପି, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ, ସର୍ବକମିଟି ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଛତିଶା ନିଯୋଗର କେତେକଜଣ ବରିଷ୍ଠ ସେବକ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ତେବେ ପୁରୀବାସୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଯୋଗାଯୋଗକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପଶ୍ଚିମଦ୍ୱାର ଖୋଲିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ସକାଳ ୭ଟାରୁ ପୁରୀବାସୀ ସେମାନଙ୍କ ପରିଚୟପତ୍ର ଦେଖାଇ ପଶ୍ଚିମଦ୍ୱାର ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବେ। ତେବେ ବୈଠକ ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଏସ୍ପିଙ୍କ ସହ ସେବାୟତମାନେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗକୁ ବୁଲି କାର୍ଯ୍ୟର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ଯୋଗାଯୋଗକୁ ପଶ୍ଚିମଦ୍ୱାର ବାଟେ ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାଚକେତର ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ମିଶ୍ରିତ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାଦେଇଥିଲା।

ଫୋମବାର ସୁଦ୍ଧା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପଶ୍ଚିମ ଦ୍ୱାର ଖୋଲିଯାଇ ବୋଲି ଦାବି କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଚିଠି କରିବା ସହ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା। ପୁରୀବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଦ୍ୱାର ନ ଖୋଲିଲେ ପଶ୍ଚିମଦ୍ୱାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଯୋଗାଯୋଗ ବନ୍ଦି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଆରାଧନା କରିବେ ବୋଲି ରୁଜୁକରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ପୁରୀବାସୀ ପାଇଁ ପଶ୍ଚିମଦ୍ୱାର ଖୋଲିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଯାହା ପୁରୀବାସୀଙ୍କ ଲାଭ ଖୁସି ଖବର।
- ସୁଦର୍ଶନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ

ଫୋମବାର ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ନେଇ ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି ଯେ, ପୁରୀ ବାସୀମାନେ ଯୋଗାଯୋଗ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପଶ୍ଚିମଦ୍ୱାର ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇପାରିବେ। ସହରବାସୀଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ପୁରୀବାସୀଙ୍କୁ କରାଯାଇଛି। ଏବେ ପଶ୍ଚିମଦ୍ୱାର ଖୋଲିଯାଇଛି, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଉତ୍ତର ଦ୍ୱାର ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଦ୍ୱାର ପତେ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଥିବାରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିବା ପରେ ଉକ୍ତ ଦୁଇ ଦ୍ୱାର ସମ୍ପର୍କରେ ଯାହା କିଛି ଆଲୋଚନା କରାଯିବ।
- ଭବତୀରଣ ସାହୁ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ

ଫୋମବାର ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ନେଇ ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଚାରି ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତର ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଦ୍ୱାର ପତେ ପରିକ୍ରମା କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି, ସେହି ଗାୟାରେ ଯାତାୟାତ ସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ, ତେଣୁ ଉକ୍ତ ଦୁଇ ଦ୍ୱାର ବନ୍ଦ ରହିବ।
- ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଦାସମହାପାତ୍ର, ସର୍ବ କମିଟି ସଦସ୍ୟ

ଫୋମବାର ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ନେଇ ବୈଠକ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଛି। ତେବେ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଥିବାରୁ ଦକ୍ଷିଣ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଦ୍ୱାର ପୂର୍ବଭଳି ବନ୍ଦ ରହିବ। ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିବା ପରେ ଉକ୍ତ ଦୁଇ ଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ। ତେବେ ଏପରି ହଠାତ୍ ବୈଠକ ଡାକି ଯୋଗାଯୋଗ ପଶ୍ଚିମଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ସୁଦର୍ଶନଙ୍କ ରୁଜୁକରେ ପ୍ରଭାବ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।
- ଦାମୋଦର ମହାପାତ୍ର, ସଦସ୍ୟ

ଧରିତ୍ରୀ କର୍ନର ପରିଚା
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
metroselkie@gmail.com



@ ଶ୍ରୀନିବାସ



@ ସନ୍ଦ୍ୟା



@ ବିନୟ



@ ବାମନ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ନେତର ଫଟୋଗ୍ରାଫର ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶୁଭସର୍ଜନଙ୍କ ପରଲୋକ

କଟକ, ୨୩।୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ): ଓଡ଼ିଶାର ଜଣାଶୁଣା ନେତର ଫଟୋଗ୍ରାଫର ଏବଂ ଆକାରିୟମ ସେବର ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶୁଭସର୍ଜନ (୪୫)ଙ୍କର ସ୍ଥାନୀୟ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ତିକାଳରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ମୃତ୍ୟୁଶୟ୍ୟା ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଗାୟତ୍ରୀ ନାୟକ, ଗାପା ଡ. ଶଙ୍କରଶ୍ୱର ସ୍ୱାଇଁ, ମାତା ଧାରା ସ୍ୱାଇଁ, ଭିଶୋଇ ତଥା ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ନନ୍ଦ ଓ କନ୍ୟା ସୁଦାକ୍ଷା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସତୀତୋରା ଶୁଣାନରେ ତାଙ୍କର ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଛି। ସେ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ନେତର ଫଟୋଗ୍ରାଫର ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଆକାରିୟମର ସେବିତ୍ରୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶୈଳୀରେ କରିବାରେ ବେଶ୍ ନିପୁଣ ଥିଲେ। ସୌଖିନ ବୃକ୍ଷ ପରାମର୍ଶଦାତା ଭାବେ ମଧ୍ୟ ସେ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଅଧିକାରିକା ବିୟୋଗରେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଶୋକପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।



ତ୍ରୁଲିରେ ବୁହାହେଲା ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ, ବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି

ପୁରୀ, ୨୩।୭ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ପୁଣି ଅପମାନ, ଯାହାକୁ ନେଇ ଅଗଣିତ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରେମୀଙ୍କ ମନରେ ଆଘାତ ଲାଗିଛି। ଏକ ତ୍ରୁଲିରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଏବଂ ବଡ଼ ଠାକୁର ବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ତଳେ ଶୁଆଇ ନିଆଯାଉଥିବା ଭଳି ଭିଡିଓ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶେଷ୍ଠ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ଏଭଳି ଅଭାବନୀୟ ଦୃଶ୍ୟକୁ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରେମୀମାନେ ସହକରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଏକ ତ୍ରୁଲିରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଏବଂ ବଳଭଦ୍ରଙ୍କୁ ପୁରୀ ପୋଲିସ ଲାଇନ ଛକଠାରେ ନିଆଯାଉଥିବାର ଦୃଶ୍ୟ ଏବେ ଯୋଡିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଏଭଳି ତ୍ରୁଲିରେ ବୋହିବି ନେବା କେତେଦୂର ଠିକ୍, ସେନେଇ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନାତୀତା ପୃଷ୍ଠି ହୋଇଛି। ଭାଇରାଲ ହେଉଥିବା ଭିଡିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ତ୍ରୁଲି ଦରଜିପୋଷାରେ ଛକ ପଟୁ ଝାଡ଼େଖୁଆ ଛକ ଆଡକୁ ଯାଉଛି। ତ୍ରୁଲି ଚାଳକ ତ୍ରୁଲି ଚଳାଉଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟକଣେକ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ତ୍ରୁଲିର ବାମପାର୍ଶ୍ୱରେ ବସିଛନ୍ତି। ତ୍ରୁଲି ଉପରେ



ପୁରୀ ପୋଲିସ ଲାଇନ ରାସ୍ତାରେ ତ୍ରୁଲିରେ ନିଆଯାଉଥିବା ମୂର୍ତ୍ତି।
ଖୁଲମ ଖୋଲା ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଏବଂ ବଡ଼ଠାକୁର ବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଶୋଇ ରହି ଉପରକୁ ପୁହଁ କରିଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ କେହି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲରେ ଭିଡିଓ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ଏପରି ତ୍ରୁଲିରେ ଅସମ୍ମାନ ଭାବରେ ବୋହି ନେବା ଘଟଣା ପ୍ରଥମ

ଅସମ୍ମାନ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି

ରୁହେଁ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଏପରି ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲା। ଜଣେ ଚେଷ୍ଟ ମାଲିକ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ତ୍ରୁଲିରେ ବାହି ବଡ଼ବାଣ୍ଡରେ ନେଉଥିବା ଦୃଶ୍ୟ ଗତ ବର୍ଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ଏପରି ଘଟଣା ବାରମ୍ବାର ପୁରୀ ସହରରେ ଘଟୁଥିବା ବେଳେ କୋଟି କୋଟି ଭକ୍ତ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପ୍ରଶାସନ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରୁ ନଥିବା କାରଣରୁ ଏପରି ଘଟଣା ବାରମ୍ବାର ହେଉଛି ବୋଲି ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରେମୀମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅସମ୍ମାନ କରିଥିବା ଏଭଳି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଦାବି କରାଯାଉଛି।

କ୍ର. ନଂ.	ସର୍ବେ ନମ୍ବର	କମିଟି ପ୍ରକାର	କମିଟି ବିଷୟ	କମିଟି ରକ୍ତକା (ହେକ୍ଟରରେ)	କମିଟି ନାମିକ / ଆଗ୍ରହୀ ବ୍ୟକ୍ତି
୧୨୬	୩୯	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨	୦.୧୧୬୭	ପଦ୍ମନାଥ ରାଉତ, ପି. ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ଜାତି- ବାଲରା, ଗ୍ରାମ- ଖଡ଼ିପୁରୀ ଦେଉଳି, ଥାନ- ବରକ ସଦର, ଡି.ସି- ବରକ ଗଂ
୧୨୭	୯	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩	୦.୦୩୩୮	ଭଦ୍ରମାଣି ସାହୁ, ପି. ମହାନ୍ତି ସାହୁ, ଜାତି- ବୁଢ଼ିଆ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ
ଗ୍ରାମ : ମଙ୍ଗଳପୁର					
୧୨୮	୨୨	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩	୦.୦୧୦୬	ନବନର ବେହେରା, ପି. କେତେକ ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୨୨
୧୨୯	୨୪	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୧୦	୦.୦୧୨୯	ଅମରାଜକା ଦେବୀ, ସା. ରାମଚନ୍ଦ୍ର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଜାତି- ବ୍ରାହ୍ମଣ, ଗ୍ରାମ- ଜଗନ୍ନାଥ ବଳୁକା କବଚ ୨୪
୧୩୦	୩୧	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୩	୦.୦୨୫୩	ବିଦ୍ୟାଧର ବେହେରା, ଶ୍ରୀଧର ବେହେରା, ଗିରିଧାମା ବେହେରା, ଏକାଦଶୀ ବେହେରା, କାର୍ତ୍ତିକ ବେହେରା, ପି. ଦନେଇ ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୩୧
୧୩୧	୩୨	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୨	୦.୦୩୨୫	କାରତା ବେହେରା, ପି. ବାସୁ ବେହେରା, ବୁଢ଼ ବେହେରା, ପି. ଚିତେଇ ବେହେରା, ବେଣୁଧର ବେହେରା, ଅରକ୍ଷିତ ବେହେରା, ପି. ପଦନା ବେହେରା, ସାଧୁ ବେହେରା, ପଠାନୀ ବେହେରା, ପି. ଲାଗା ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୩୨
୧୩୨	୩୩	ସରକାରୀ	ରାଘା	୦.୦୬୪୪	ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ୩୩
୧୩୩	୩୪	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୬	୦.୦୧୪୪	ଏକାଦଶୀ ସାମଲ, ପି. ସନେଇ ସାମଲ, ଜାତି- ଖଣ୍ଡାୟତ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୩୪
୧୩୪	୪୪	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୧୦	୦.୦୨୯୯	ବିଦ୍ୟାଧର ବେହେରା, ଶ୍ରୀଧର ବେହେରା, ଗିରିଧାମା ବେହେରା, ଏକାଦଶୀ ବେହେରା, କାର୍ତ୍ତିକ ବେହେରା, ପି. ଦନେଇ ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୪୪
୧୩୫	୪୫	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩	୦.୦୧୨୩	କାରତା ବେହେରା, ପି. ବାସୁ ବେହେରା, ବୁଢ଼ ବେହେରା, ପି. ଚିତେଇ ବେହେରା, ବେଣୁଧର ବେହେରା, ଅରକ୍ଷିତ ବେହେରା, ପି. ପଦନା ବେହେରା, ସାଧୁ ବେହେରା, ପଠାନୀ ବେହେରା, ପି. ଲାଗା ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୪୫
୧୩୬	୪୬	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୩	୦.୦୨୮୮	ବିଦ୍ୟାଧର ବେହେରା, ଶ୍ରୀଧର ବେହେରା, ଗିରିଧାମା ବେହେରା, ଏକାଦଶୀ ବେହେରା, କାର୍ତ୍ତିକ ବେହେରା, ପି. ଦନେଇ ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୪୬
୧୩୭	୪୭	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୫	୦.୦୦୯୩	ବିଦ୍ୟାଧର ବେହେରା, ଶ୍ରୀଧର ବେହେରା, ଗିରିଧାମା ବେହେରା, ଏକାଦଶୀ ବେହେରା, କାର୍ତ୍ତିକ ବେହେରା, ପି. ଦନେଇ ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୪୭
୧୩୮	୪୮	ସରକାରୀ	ଚରକବ ନାକ	୦.୦୦୨୫	ରକ୍ଷିତ ୪୮
୧୩୯	୫୪	ସରକାରୀ	ରାଘା	୦.୦୫୩୩	ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ୫୪
୧୪୦	୫୫	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୬	୦.୦୦୫୫	କାମା ପାଣିପି ପି. ଅନନ୍ଦ ପାଣିପି, କାମା ପାଣିପି, ପି. ମନନ୍ଦ ପାଣିପି, ଯୋଗେଶ୍ୱରୀ ଦେବୁ, ସା. ବାଣୀ ପାଣିପି, ବିକା ପାଣିପି, ବରଭୁ ପାଣିପି ପି. ଅନୁପି ପାଣିପି, ବାରବାଟୀ ପାଣିପି ପି. ନରସିଂହ ପାଣିପି, ଗୋପାଳାଧ ପାଣିପି, କାମନା ପାଣିପି, ପି. ଅନନ୍ଦି ପାଣିପି, କାମନା ପାଣିପି, ପି. ଦେବିକା ପାଣିପି, ବାସୁ ପାଣିପି, ପି. ଶ୍ରୀଧର ପାଣିପି, ମନନ ପାଣିପି, ସାନନ୍ଦ ପାଣିପି ପି. ମହେଶ୍ୱର ପାଣିପି, କାଶୀ ପାଣିପି, ଭାବନ ପାଣିପି, ପି. ଶଶ୍ୱର ପାଣିପି, ଅନୁପି ପାଣିପି, ପି. ପଞ୍ଚୁ ପାଣିପି, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୫୫
୧୪୧	୫୬	ସରକାରୀ	ରାଘା	୦.୦୦୨୨	ସର୍ବସାଧାରଣ ୫୬
୧୪୨	୫୭	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୬	୦.୦୨	ବିଦ୍ୟାଧର ବେହେରା, ଶ୍ରୀଧର ବେହେରା, ଗିରିଧାମା ବେହେରା, ଏକାଦଶୀ ବେହେରା, କାର୍ତ୍ତିକ ବେହେରା, ପି. ଦନେଇ ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୫୭
୧୪୩	୫୮	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୬	୦.୧୧୦୫	ଅନେଶ ବେହେରା, ଅନୁପି ବେହେରା, ବଚନ ବେହେରା, ପି. କାର୍ତ୍ତିକ ବେହେରା, ନିଶାମଣୀ ବେହେରା, ସା. କାର୍ତ୍ତିକ ବେହେରା, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ବେହେରା, ଦକଦକ ବେହେରା, ପି. ହରି ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ଗୋପିପାଟଣା, ଥାନ- ରୌଦ୍ରୀ, ଡି.ସି- ବରକ ୫୮
୧୪୪	୮୯	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩/୬	୦.୦୮୧୬	ଭୂଷି ବେହେରା, କେଶବ ବେହେରା, ପି. ଭଗବାନ ବେହେରା, ରାମ ବେହେରା, ରାଜୁ ବେହେରା, ବିକ ବେହେରା, ପି. ନାଥ ବେହେରା, ପାଦନା ବେହେରା, ପି. ରାଜେ ବେହେରା, ଖ୍ୟାମ ବେହେରା, ବାମ ବେହେରା, ପି. ସିଂହ ବେହେରା, ଜାତି- ଗୋପାଳ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୮୯

କ୍ର. ନଂ.	ସର୍ବେ ନମ୍ବର	କମିଟି ପ୍ରକାର	କମିଟି ବିଷୟ	କମିଟି ରକ୍ତକା (ହେକ୍ଟରରେ)	କମିଟି ନାମିକ / ଆଗ୍ରହୀ ବ୍ୟକ୍ତି
ଗ୍ରାମ : ମହିଷାଳୟ					
୧୪୫	୬୧୫	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨/୧୧	୦.୦୧୦୨	ଭଦ୍ରମାଣି ରାଉତ, ପି. ନିଦ୍ୟାନନ୍ଦ ରାଉତ, ଜାତି- ଚତ ପ୍ରଧାନ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୬୧୫
୧୪୬	୬୧୯	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨	୦.୦୪୫୮	ମମତା ମାଲିକା ସା. ବିନୁକା ଦୁମାର ମାଲିକା, ଜାତି- ବୁଢ଼ିଆ, ଗ୍ରାମ- ପୁରୁଣାପାଟି, ଖୁର୍ଦ୍ଧା ନ-୫, ଥାନ- ରାଜରାଜପୁର, ଗ୍ରାମ- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୬୧୯
୧୪୭	୬୨୧	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨	୦.୦୧୦୨	କିଶିନୀ ସାହୁ, ସା. କିଶନକ ସାହୁ, ଜାତି- ବୁଢ଼ିଆ, ଗ୍ରାମ- ବରବେରେନା, ଥାନ- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଡି.ସି- ଖୋର୍ଦ୍ଧା ୬୨୧
୧୪୮	୬୨୨	ସରକାରୀ	ରାଘା	୦.୦୯୪୬	ସର୍ବସାଧାରଣ ୬୨୨
୧୪୯	୬୨୬	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨/୩	୦.୦୦୮୬	କିଶିନୀ ସାହୁ, ସା. କିଶନକ ସାହୁ, ଜାତି- ବୁଢ଼ିଆ, ଗ୍ରାମ- ବରବେରେନା, ଥାନ- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଡି.ସି- ଖୋର୍ଦ୍ଧା ୬୨୬
ଗ୍ରାମ : ଚମ୍ପାବେଲପୁର					
୧୫୦	୩୭/୧୫୨	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩	୦.୦୧୭୧	ଦୈତ୍ୟା ସାମଲ, ଦୈତ୍ୟା ସାମଲ, ପି. ସୁଦର୍ଶନ ସାମଲ, ସୁଦୟା ଦେବୁ, ସା. ଜୟରାମ ସାମଲ, ଜାତି- ଚତ ପ୍ରଧାନ, ଗ୍ରାମ- ଶଙ୍କରପୁର ୩୭/୧୫୨
ଗ୍ରାମ : ବଢ଼ୋ					
୧୫୧	୧୧	ସରକାରୀ	ମାହାରା	୦.୦୦୨	ରକ୍ଷିତ ୧୧
୧୫୨	୧୧୦	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୩	୦.୦୧୪	ଅଶୋକ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ପି. ଦେଶ୍ୱର ଚରଣ ମହାନ୍ତି, ଜାତି- ବରଣ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୧୧୦
୧୫୩	୬୬	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨	୦.୦୪୬୨	ଧ୍ୟେବେଇ ନାୟକ ପି. କୁକୁର ନାୟକ, ଜାତି- ଖଣ୍ଡାୟତ, ଗ୍ରାମ- ଜେମାଦେଇପୁର ୬୬
୧୫୪	୯୧	ସରକାରୀ	ମାହାରା	୦.୦୫୯	ରକ୍ଷିତ ୯୧
ଗ୍ରାମ : ବ୍ରାହ୍ମଣପୁର					
୧୫୫	୧୨୨୫	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨/୫	୦.୦୬	ବରଦେବୁ ସାହୁ, ନବନର ସାହୁ, ପି. ରମି ସାହୁ, ଜାତି- ଖଣ୍ଡାୟତ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୧୨୨୫
୧୫୬	୬୨୧	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨/୬	୦.୦୧୫୫	ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁ ବିଜେ, ପୁରୀ ମାର୍ଚ୍ଚିତ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି, ପୁରୀ ୬୨୧
୧୫୭	୬୨୪	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨/୨	୦.୦୦୩୩	ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁ ବିଜେ, ପୁରୀ ମାର୍ଚ୍ଚିତ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି, ପୁରୀ ୬୨୪
୧୫୮	୬୨୬	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨	୦.୦୦୩୫	ଗୋପିନାଥ ଶତପା, ପି. ଦୈବ୍ୟନାଥ ଶତପା, ଜାତି- ବ୍ରାହ୍ମଣ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୬୨୬
୧୫୯	୬୫୧	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨	୦.୦୦୨୫	ଅଭିଜିତ ସାହୁ, ପି. ଗୋବିନ୍ଦ ସାହୁ, ବନମାଳୀ ସାହୁ, ପି. ଅନନ୍ଦ ସାହୁ, ସୁଜାତ କୁମାରୀ ସାହୁ, ପି. ଭଦ୍ରକ ସାହୁ, ଦୁର୍ଗି ଦେବ, ସା. କେଶବ ସାହୁ, ଜାତି- ବୁଢ଼ିଆ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୬୫୧
୧୬୦	୬୫୫	ଦେବରଜା	ପାଟ ୧	୦.୦୧୮୯	ବିନୋଦ କୁମାର ଦାସିକ, ପି. ପୁରୁକିର ଦାସିକ, ଜାତି- ରାଘା, ଗ୍ରାମ- ହରିପୁର, ଥାନ- ପୁରୀରାଜ, ଡି.ସି- ବରକ ୬୫୫
ଗ୍ରାମ : ସକରାଁ					
୧୬୧	୪୫୯	ଦେବରଜା	ଖାରବ ୨	୦.୦୫୫୬	ରାଜୁ ବେହେରା, ବିକ ବେହେରା, ଯୋଗା ବେହେରା, ଶଙ୍କର ବେହେରା, ପି. ଦାସ ବେହେରା, ମୁନି ବେହେରା, ପି. ବାସୁ ବେହେରା, ଭାବନ ବେହେରା, ପି. ନିଧା ବେହେରା, ଜାତି- ସାର, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୪୫୯
୧୬୨	୬୩୪	ସରକାରୀ	ଗୋର	୦.୦୨୬୩	ରକ୍ଷିତ ୬୩୪
୧୬୩	୬୩୬	ଦେବରଜା	ପଟିତ	୦.୨୩୪	ହେମ ମାଲିକା, ସା. ନରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ କାନୁନ୍ଗୋ, ଜାତି- ବରଣ, ଗ୍ରାମ- ନିକରାଁ ୬୩୬
୧୬୪	୬୩୭	ସରକାରୀ	ଗୋର	୦.୨୩୬	ରକ୍ଷିତ ୬୩୭
୧୬୫	୬୯୦/୨୯୦୬	ଦେବରଜା	ଦିଆଳି	୦.୦୫୬୮	ଦେବ ବେହେରା, ପି. ପଦାର ବେହେରା, ଗ୍ରାମ- ମାହୁଡ଼ା ଦକ୍ଷିଣ, ବରକ ୬୯୦/୨୯୦୬
୧୬୬	୬୯୧	ସରକାରୀ	ନାକ	୦.୦୦୩	ରକ୍ଷିତ ୬୯୧
			ମୋଟ	୧୦.୧୬୫୫	

